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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. i.tt.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bermentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzó-utcea 1. se.
t)
J hová az előfizetési pénzek küldendők.

A fegyelmi Ítélet.
Földváry Mihály alispánt a fegyelmi 

bizottság elítélte. A fegyelmi bizottság iga­
zat adott az önkénynek a jog ellenében, 
a törvénytelenségnek a kötelességteljesités 
ellenében, megvetett szolgaiságnak a be­
csületes hazafíság ellenében. — Mit mond­
hatunk rá ? Mit ! Ez is Ítélet, ezek is bí­
rák ! Mert ha ismerjük az esetet, hol a 
bíró Ítéletét tiszteletteljes hallgatással kell 
fogadnunk, még ha az meggyőződésünkbe 
ütközik is, ismerhetünk olyast is, hol hall­
gatunk fájdalmas megbotránkozásból és 
még inkább teljes megvetésből. Ott a bíró, 
kit törvény abba a helyzetbe hoz, hegy 
csak lelkiismeretét és belátását követi, 
még ha tévedésbe esik is; itt a biró, ki­
nek épen a törvény teremtett oly helyze­
tet. hogy lelkiismerete ellen cselekedjék 
és kényszerűség hajt arra, hogy meggyő- 
dése ellen mondjon Ítéletet.

Vagy ki kételkedett abban, hogy az 
a fegyelmi bizottság, úgy a hogy a főis­
pánt kiszemelés és elnöklet összealkotta, 
ítélő hivatásának semmi más betöltését 
nem ismerheti, mint azt, mely a kiren- 
ti.lt fogdmegnek szerepében összpontosul! 
És a jó urak nem feleltek-e meg teljesen 
feladatuknak, ha oly jól tudták mit kell 
Ítélniük és oly kévésé tudták, miért kell 
ez ítéletet hozniok, a minthogy igazán 
szánalmas zavarba ejtette őket azaz érthet­
őn formaiság, hogy utólag az Ítéletet írás­
beli indokolással is kellett ellátniok ! Hát 
még ebben a cynikus szemérmetlen világ­
ban is törvényes indokolásra legyen 
szükség!

Egy ke ngyelfutó főispánnak, lekötele­
zett hivatalnokoknak ne lehessen hivatkoz­
niuk arra, hogy a miniszter kimondotta a 
sic volo, sic jubeot, a mi legalább kitüntet­
né eljárásuknak emberi oldalát, sőt a közön­
ség részéről még szánakozó elnézésre tart­
hatna számot. Hát adjuk meg nekik, hogy 
ők is bírák voltak, az ó működésűk is bírói 
működés volt, már olyan,a minő tőlük kitellett 
és a minőt boldog Magyarországon törvé­
nyek, kormányzati rendszer, uralkodó erköl­
csük lehetővé tesznek. Mint bírák jöttek, mint 
bírák mentek és a közvélemény az ő el 
járásukban a loaljasulás ama legnagyobb 
fokát méltatja, mely mindig kirívó alakot 
ölt az emberek szemei előtt akkor, ha az 
igazságot a bírói székről ütik arezon és a 
jogtiprás, a vagyon- és személybiztonság 
megsértése bírói ítélet alakjában nyer szen­
tesítést.

Valóban a gépezet tökéletes, a kerekek 
üszhangzatosan működnek, a mint csak kí­
vánhatják, hol alkotmányos komédia jelene 
tezését keresik a dolgok színpadi rendjé­
nek Egy kormány, mely brutális vagyon 
elkobzáshoz folyamodik, törvénytelen adó- 
sarezczal és hadi szolgálatokkal sújtja a hon­
polgárait, nemzet ellenes politika szolgála­
tában még a nemzetnek legjobb vérét és 
legbecsesebb anyagi erőit rabolja el, ez a 
szabályszerű állapot! Ha azután akad oly 
megyei tisztviselő, ki legalább a magántulaj­
don szentségét kívánja megvédelmezni és a 
megyéje irányában vállalt törvényes köte 
lezettséget teljesiti, a miniszterek lekötele

Ű „lYBtiTÍS" TáBCZÁJA.
A t ö r t é n e t.

Kosz játék mit itt is ott is 
A népekkel űznek.
... S a mi furcsa: — kormányaik 
Szorítják a tűznek.

Mind’ütt rakják s gyújtogatják 
Alájuk a máglyát.
— Élbirják-e, hogyha majd ég, 
Irtózatos lángját ?! —

Puskapor a levegőben, —
Izzó tűz a szívben . .
Meggyalázva a mi szent volt 
S kigunyolva minden.

Mert a nép, ha nem azért, hogy: 
Adják, vegyék, irtsák ? —
Bírja az, még fizet is, ha 
Szivattyúzni tudják.

Ki merészel gondolkozni,
S jajgatni pénz- s vérért ?
— A nép van a hatalomért,
És nem ez a népért.

Hadd pusztítsák, irtsák hát mig 
Kényük-kedvök tartja.
... Nincsen annak katonája, 
Nincsen annak kardja.

... Ám ha mégis megtalálja 
Sokallani végre, —
S elkezd úgy az úristenhez 
Szólni föl az égre! —

Nem tudom, de veteget fel 
A történet lapot :
— Hol, a kire senki nem, hát 
Az isten hallgatott.

zéttjeiből és alárendeltjeiből alkotott fe­
gyelmi bizottság törvényes Ítélettel 
sújtja a hü tisztviselőt és becsületes ha­
zafiul. — És ha mindezekre uj törvé­
nyes orvoslást keresnénk, folyamodjunk 
oda az országgyűléshez, melyet épen mi­
niszteri hatalmaskodás és jogtalan befolyá­
solás a kormánynak tetsző értelemben hoz­
nak létre. Ha még naivek lehetnénk Ma­
gyarország közviszonyainak megítélésében 
igazán azt kérdhetnék, nem kell-e most 
utólag a legnagyobb szégyent érezniök 
mindazoknak a kontár „törvényhozóknak“, 
kik a fegyelmi bizottság összealkotásáról 
azt a csodálatos törvényünket megterem­
tették '? Nézzétek a főispánt, az alázatos 
szolgát, ki kinevezési jogával élve a vi­
lágért sem a megyének valamely bár 
kormánypárti, de független á 1- 
.ásu tagj á t, hanem a nálánál még alá­
zatosabb és lekötöttebb szolgákat nevezi 
n, és ezek Ítélnek az ő szolgaságukkal, hol a 
rormány erőszaka ellenében az ország 
ündamentalis joga és a magántulajdon 
szentsége, úgy a polgári mint a politikai 
élet léteivel állanak kérdésben. Ah derék 
cecske, tisztességhez jutottál a káposzta 
dzárólagos őrzésében ! Mert hisz mentői 
alávalóbb és erőszakosabb egy kormány, 
annál kevesebb függetlenséget és lelkiis­
meretességet enged meg az ő alárendelt­
eiben, annál kevésbé lesz válogatós az 

eszközökben, hogy erőszakát diadalra ju­
tassa. Nemde fenséges jog állapot, hol a 
legvéresebb erőszak az alkotmányos in­
tézmény redőzetébe bújik és magának a 
törvénynek védelme alatt fegyelmi utón 
teszik bűnné a törvényes eljárást és tör­
vényes eljárássá a bűnt!

Reméljük, Pestmegye ismerni fogja 
kötelességét, úgy alispánja, mint a tör­
vény irányában. Elégtételt a férfiúnak, ki 
a megye jogát és méltóságát fentartotta, 
védelmet a törvénynek, mely mindnyájunk 
jogát és biztonságát tentartja. Megróvják 
a megye alispánját! Miért ? Mert a leg­
nagyobb erőszakot, melyet valaha az or­
szág polgárainak szabadságán és vagyo- 
nán elkövettek nem tartotta „halaszt- 
h a ti au rendőri intézkedésnek. 
És a megye fog e máskép vélekedni, mint­
hogy ez erőszak ellenében egy emberként 
föl kell állania ? Azt hallottuk már, hogy 
korábbi rablókból később jó rendőrök let­
tek, de hogy maga a rablás, is „rendőri 
intézkedéssé“ legyen — —. Oh te dicsőén 
kormányozott Magyarország, óh ti sokat 
tapasztalt magyar polgárok, micsoda kisér 
leteket kell megérnetek!

Mezei Ernő.

után Széli pénzügyminiszter ma délben táviratilag 
értesíthetett, hogy főimenetele szükséges és sürgős.

Az „Ellenőrinek erre vonatkozólag Becsből 
a következőket táviratozzák: „Itt hire jár, hogy a 
boszniai hadjáratnak pénzügyi következményei s 
jelesen a katonai körök túlságos követelései folytán 
magyar kabinetválság van, s hogy ez iránt tegnap 
Budapesten határozatot is hozott a minisztertanács. 
— Ezen távirathoz az „Ellenőr“ részéről meg­
jegyzi, hogy nézete szerint is a legkomolyabb vál­
ságoktól lehet tartani,

Ugyancsak a bécsi fogadtatásra vonatkozólag 
írja a „P. Lloyd“: a minisztereknek alkalmuk nyíl­
hatott a fogadtatásnál azon nehézségekre utalni, 
melyek különösen finánciális szempontból gördül­
nek a kormány elé mindaddig, mig az occupatói 
költségei bizonyos határozott összegben meg nem 
állapitatnak, s még a ministerium — legalább ma­
gával — tisztába nem jön aziránt, hogy mily mó­
don fogja fedezni az ország a reá eső költségeket, 
ügy látszik s már a dolog természete is, úgy 
hozza magával, hogy első sorban Széli Kálmán 
pénzügyminiszter az, ki visszariad a felelősségtől 
magát bizonyos szolgálatokra lekötni, mindaddig, 
mig ama szolgálatok terjedelmét és határait leg­
alább megközelítőleg nem ismeri.

Az orosz „ii usz'kij Mir“ a nagyhatalmak 
politikai helyzetéről írván, többi közt ezeket 
mondja: Olaszország helyzete azon mérték sze­
rint javul és erősödik, a mely mértékben szom­
szédja, Ausztria-Magyarország testén a számtalan 
nyavalyák fejlődnek. Igen valószínű, hogy az osz- 
rák olasz tartományok iránti kérdés a szeren­
csétlen bosnyák ügy befejezése előtt felszínre ke­
rül. — Erre utal Németország legújabb eljárási 
módja a bécsi kabinet iránt. Ausztria épen né­
met befolyás folytán bonyolódott be a balkáni 
félsziget ügyeibe s az osztrák bonyodalom ked­
vező az óvatos és gyakorlati olasz hazafiakra 
nézve. És mind az, a mi Ausztria-Magyarország 
felbomlását siettetheti , kelt, hogy az orosz 
közvélemény részéről feltétlen helyesléssel és 
jóváhagyással találkozzék.

őrzik az ágyukat. — De kérdjük, ha azt 
a kaimakám megüzente, miért nem siettek az osz­
trákok Zwornikot azonnal elfoglalni ? Azt hisszük, 
hogy még ott is lehet a dolognak valami bibéje. 
Igen óhajtandó volna mindenesetre, hogy az osz­
trák hadvezénylethez egy irályt tanitó attaehót kül- 
denéuek.

Egyébbiránt még hátra van V i s e g r á d be­
vétele, akkor mondhat juk csak a hadjáratot nagy­
jából befejezettnek és akkor azután bízvást foghat­
nak Bosznia belszervezéséhez, majd 
meglátja a világ, minő civilizátor! us reme­
ket bir felmutatni Ausztria.

*
De nem csak a mi monarchiánkban 

nincs minden rózsás színben, még a nálunknál 
sokkal boldogabb államoknak is meg van a bajuk 
és mindezek eredetét csak is Berlinben 
lehet keresni. Mig Oroszország Törökor­
szággal egyedül küzdött, addig a többi ál­
lamok csak közvetve és alig voltak érintve, most 
pedig a hová tekint az ember, vagy háborút, vagy 
háborúra való készülődéseket lát. Egyébiránt most 
még csak a vég elején vagyunk.

Az angol újságok, kivált a „Globe“, 
a „Standard“ és a „Daily Telegraph“ 
erősen izgatnak a háború mellett Oroszor­
szág ellen, azt mondják, hogy ha Oroszország 
mondja is, hogy Sir Alit nem lázitotta arra, 
hogy Angliát oly kiáltóan sértse meg, mindazon 
által arra nem kell a kormánynak hallgatni, ha­
nem minden további húzás halasztás nélkül bo 
kell menniök Afg h a n i s z t án b a és azt úgy 
foglalni el, mint Anglia a legtöbb indiai birtoko­
kat foglalta el az ellene fellázadt királyoktól. Ez­
úttal nem Anglia az, mely Afghanisztán birtoka 
által nagyobbodni kíván, hanem Sir Ali elég őrült, 
hogy a muszka bizgatásoknak felül és Angliába 
kötni mer.

Az angol kormány, noha nincs nagy kedve 
azonnal megkezdeni a háborút, mégis minden 
előkészületeket megtesz ahhoz. Angliá­
ból Haltába 12,000 embert küldött, innét 
Indiába indíttatnak, a Márvány tengerben 
lévő angol h aj ó r a j pedig parancsolatot kapott, 
hogy hajóinak egy részét küldje el a persa 
öbölbe. így tehát igen valószínű, hogy mielőtt a 
jelen év lefolyik, a háború krónikája egy uj lappal 
megszaporodik.

Budapest, szept. 30.
A miniszterelnöknél tegnap délben miniszter- 

tanács volt, mely után Tisza és Wenckheim mi­
niszterek még tegnap Bócsbe utaztak. A miniszterek 
ezen bécsi utjának, mint a „P. Lloyd“ megjegyzé, 
avatott körökben nagy politikai jelentőséget tulaj­
donítanak s következményei elé nagy feszültséggel 
néznek. Vájjon Széli pénzügyminiszter fölmegy-e 
Bécsbe, még nem bizonyos. A miniszterek ma 
reggel már fogadtattak is ő felsége által, először 
Wenckheim, azután Tisza. Ezen kihallgatások

A háború.
Nem tudjuk bámuljunk-e azon esztelenségen, 

melyet az osztrák hadvezénylet naponkint felmutat 
a világnak, vagy csodáljuk őszinteségét. L i v n o 
bevétele, a* mint azt a Württemberg! 
h e r c z e g jelenti, oly óriási szegénységi bizonyít­
vány az osztrák-magyar hadvezényletnek, minőt 
még eddig magáról nem adott. Egy várat, me­
lyet 100 redif véd — többről a jelentés nem 
szólt — két dandár, az az négy ezred tá­
mad meg és csak második napon bírja bevenni. 
Valóban a Livnót védő törököket csupa Zrínyiekké, 
Dobókká és Beaurepairekké emeli. Egy egy osz­
trák ezred létszáma, mint ez a bosnyák hadjá­
rat elején vétetett fel, 4000 ember lévén és igy 
16.000 támadott meg száz embert. Ez 
még a bél vitéz sváb hősiségén is túl tesz. Eféle 
elhirtelenkedések a jelentésekben egyébiránt 
azon előnnyel bimak, hogy az osztrák hadvezénylet 
j élességét teljes világításban láttatják. Megvagyunk 
arról győződve, hogy később be fogják látni, minő 
hibát követtek el, midőn ily őszinték voltak, 
majd jön azután a sok helyreigazítás, az 
azzal járó nagyítás, majd nagyobbitják a ma­
gukat megadott redifek számát, majd csinálnak 
hozzá bosnyák és albán felkelőket, majd felfegy- 
verzik a nőket és gyermekeket is, persze, mert 
majd el akarják hitetni a világgal, hogy ezek 
Livno várfalairól puskáikkal ép oly távolságra 
bírtak lőni, mint Müller és Csikós ágyúi.

Zwornikot még az utolsó perczig, midőn 
a táviratokat kaptuk, az osztrákok nem bírták, csak 
azt jelentik, hogy a kajmakám azt üzente, misze­
rint kész meghódolni, és hogy a keresztények
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LA GRATTE PAPA.
SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

Tudósítson engem asszonyom, esdekelt 
György. Tudja meg, én bármikor és bárhol szol­
galatjára állok.

— Valóban uram, hebegó a báróné, én 
zavarban vagyok, hogy ön annyit fárad miattam, 
ön alig ismerhet még engem.

— Meg lehet asszonyom, de reám nézve 
elegendő, miszerint ön Fabercy grófnő barátnéja, 
hogy legalázatosabb hódolatomat felajánljam.

Ezen szavaknál György felkelt és tisztelet- 
teljesen meghajtá magát. Őrömtől sugárzott.

Nem csak, hogy a jövőben Eterral asszony 
háza nyitva állt előtte, de úgyszólván meghittje 
lett. Örömmel és reménnyel telt szívvel tá­
vozott.

— És mi több, ezen boldogságot Du rat Jó­
zsefnek köszönhetem ! — kiáltá útközben. De mily 
nemű szolgálatot tehet ő a bárónénak?... Ezen 
kérdést intézte önmagához menet közben.

Nagyon kiváncsi volt, de o pillanatban oly 
boldognak érezte magát; hogy gondolatai nem 
szárnyaltak túl boldogsága határain.

A mi Durat Józsefet illeti, ő nem kevésbbé 
volt kiváncsi mint György.

Kezdetben nála csupán a kíváncsiság műkö­
dött ; de mióta felfedezte, hogy egy aljasság nyo­
mára juthat, melyet Chasnaye báró követett el, fék­
telen vágyat érzett czélhoz jutni.

Világos volt, hogy a jövőben az atya és fiú 
Morillan legnagyobb ellenei közé sorozhatók. La 
Gratte papa nem akarta — hogy György valamely 
czivódásba jöjjön velők. Ezért óhajtá megszerezni 
az aljasságok bizonyítékát, hogy a bárót és Ed- 
mundot ártalmatlanná tehesse.

Lindamir, Paquita már az irányra figyelmez­
tették. Eterral asszony látogatása valószínűséget 
kölcsönzött annak, mit Durat József már tudott. 
Hogy czélt érjen, nem volt más teendője, mint 
mozgásba hozni, azok jó vagy rósz hajlamait, kik 
mint a marionettek kezébe adták a szálat,jmeljlyel 
mozgathatta.

Lindamir, durva szenvedélyes természetével 
és mértéktelen vágyaival az első volt, ki hatalmába 
került és úgy szólván elárulta titkának felét. Most 
az a kérdés, vájjon e titoknak van-e értéke? Ezt 
la Gratte papa nem tudható.

Voisin asszony nyolez napi időt engedett a 
bárónak. De világos, ha titka némi fontossággal 
bir, a báró nem fog annyi ideig várakozni. Bizo­
nyos, hogyha a báró rögtön felel Lindamir leve­
lére, ezen nő hallgatása hozzá járul nyugal­
mához.

Ezen eszmékkel foglalkozva ült az üzlet em­
bere dolgozó szobájában, midőn az ajtó felnyílt és 
a küszöbön a báró lön látható.

— Már másnap, szólt önmagához, örömmel 
Durat. Az ördögbe! akkor Lindamir titka megéri 
a rengeteg pénzt.

XIV.
Eterral asszony végre felfedezi titkai.

Chasnaye ur belépett az üzlet embere dol­
gozó szobájába. Most hiányzott nála a lenéző 
szemtelenség, melyet néhány nap előtt tanúsított; 
e helyett valami nyugtalan meglepetés volt vise­
letében, mely arra utalt, hogy nincs tisztában 
arra nézve, hogy mi vár reá. A meglepetés ezen 
kifejezéséhez még hozzájárult az önkéntelen bizal­
matlanság.

A báró ismerte la Gratte papa hírét, és 
tudta, hogy a főváros legravaszabb üzletemberei 
egyikével áll szemben.

A mi Durat Józsefet illeti, ez őrizkedett 
örömét kimutatni.

Felkelt Chasnaye ur üdvözletére, könnyedén 
meghajtá magát előtte, és egy mozdulattal a leg­
közelebbi székre mutatott.

Arcza nyugodt és közönyös volt, annyival 
inkább is közönyös, miután a kék szemüvegek, 
melyeket rendesen ily alkalmaknál hordott, töké­
letesen eltakarták szikrázó szemét. Kétségtelen, 
hogy ezen kék szemüvegek az elővigyázat eszközei 
és úgy szólván pánczél voltak érzelmei védelme 
és palástolására.

Miután helyet foglalt a báró kivette széké­
ből‘a levelet, melyet Lindamir előtte való nap 
hozzá intézett.

Olaszországban most csak az „Ita­
lia irredenta“ az, mely még folyvást izgat 
Ausztria ellen és a „Kiforrna“ ezen társaság 
több rendbeli kiáltványait közli. Azt hiszik, hogy 
Crispi volt miniszter az, ki a „Kiforrnákan“ 
mérgét szórja Ausztria ellen és hogy ezt legin­
kább azért teszi, hogy a Cairoli kabinetet 
compromitálja.

Pótlólag azt a hirt vesszük Livnó be­
vételéről, hogy afoglyokszáma, kiket a 
császáriak ejtettek, igen nagy, és ezek közt van 
egy arab nizam zászlóalj is. Nem hosszú 
idő kellet tehát arra, hogy jóslatunk beteljesedett. 
Mert a tegnapi jelentésben világosan 
ki van mondva W ürttemberg herczeg j e - 
lentés ében, hogy mintegy 100 redif tette 
le tegnap és ma a fegyvert. Mondottuk, hogy 
alig fog beletelni 24 óra, majd meg szaporítják a 
jelentés tevő katonai parancsnoksági kanczel- 
láriában. Ez hasonmása a Szapáry-féle 
jelentésnek, hogy a veszteség valamivel több 
mint 130 embernél és utóbb kisült 
hogy az mintegy négy annyi mint 130 ember 
volt. Ezek oly roppant különbségek, hogy 
nem lehet egyébbnek tekinteni, mint vagy le g- 
könnyelm übb hanyagságnak a jelenté­
sek készítésében, vagy ámitási szándéknak, 
mely utóbb maga hazudtolja meg magát.

A mai napon végre még is valahára 
megtörtént, mit a régi Presse már ezelőtt 4 nap­
pal mint már akkor történtet jelentett: Zwornikot 
a császáriak bevették, vagy is inkább, ezen vár 
megadta magát, A jelentésben foglyokról nincsen 
szó, csak az van említve, hogy a császáriak ott 
44 ágyút és igen sok előkószletet találtak,

— Önnek
nemde? kérdó.

— Igen uram, viszonzá la Gratte papa. — 
Voisin aszszony tegnap itt irta szemem előtt.

— Akkor tehát nincs szükségem elmondani, 
hogy mi vezérel ide ?

— Gyanítom, hogy ön valami módon megakar 
felelni Voisin asszony követeléseinek.

— Ön nem csalódik, szólt Chasnaye ur; 
kétségkívül ön azt is tudja, — hogy miről
van szó?

— Úgy van. Húszezer franknyi összegről van 
szó, melyet ezen nő öntől igényel és engem bízott 
mog a pénz átvételével. ...

— És mi jogon ? kérdó a báró bizal­
matlanul. .

— Azt nem tudom, és végre nem is kell
tudnom.

— Való ez?
— Esküszöm önnek.
Chasnaye ur könnyebben lólekzett.
— Jól van, szólt. Legyen szives velem Voi- 

I gin asszony szándékát tudatni.
— De hisz ön ezt jobban tudja, mint ón! 

kiáltá az üzlet embere. Én csak annyit mondha­
tok hogy ezen nőnek pénzre van szüksége.

’ — Mivel foglalkozik jelenleg ?
— Egy nagybani rongyszedési üzletet bir.
— És megszorult üzletében?
— Úgy látszik rémitően.
— Hogy jött ön összeköttetésbe ezen te­

remtéssel ?
— A legegyszerűbb módon viszonzá Durat 

József, ön tudja uram, hogy én egy kissé banká- 
roskodom.

— Igen, tudom . . . veté oda Chasnaye ur 
gúnyos mosolyai.

— Voisin asszony három ízben fordult hoz­
zám pénzért. Én kölcsönöztem neki.

— Mennyit ?
— Őt ezer frankot. Tegnap ismét eljött tő­

lem kérni, ez alkalommal megtagadtam. Ekkor 
jött a gondolatra önhöz fordulni és felkért engem, 
legyek közbenjáró ezen kiegyezésben.

— A nélkül, hogy megfejtené a tény­
állást ?

csak hogy ez szeptember 30-dikán, nem pedig
26-án történt, mint a Presse irta.

*
Az angol -afgh an i s ta ni viszályra visz- 

szatérőleg ezen tudósítások érkeztek: hogy az 
indiai kormány Kalkuttában ezen hadjáratra 
erélyesen tolytatja készülődéseit. A legnagyobb 
akadályt a hegyi törzsek képezik, melyek 
könnyen állíthatnak 100,000 embert síkra. — Az 
indiai kormány nem tér vissza Kalkuttába, hanem 
Laboréba költözik, hol egy tábort szerveznek. 
Két orosz tiszt még Kabulban van, de azt állít­
ják, hogy Abrahamoff tábornok Kaufmann 
tábornok főhadiszállására már visszatért.

Azt hiszik sokan, hogy az angol kormány 
azon okból akarja a háborút elhalasztani 
Afghanisztán ellen, mivel annak megkezdésére 
legalább is negyvenkét ezer emberre volna szük­
sége, egész Kelet - In diában pedig 
jelenleg nincs több mint hatvankét ezer britt 
katona. Kelet-Indiábau pedig nem lehet csak 20 
ezer rendes katona őrizetet hagyni, és pedig ha 
Angliából küld énének oda sereget, ez el 
tartana a tél kezdetéig, mikor ott igen bajos 
a hadjárat. Mások ellenben ezen aggodalma­
kat nem osztják, mert azt tartják, hogy az 
afghaniak ellen igen jól lehetne a b e un szülött 
indiai csapatokat alkalmazni, kivált a gbur- 
hákat, gváliorokat, a pundsáb és szikh 
katonaságot, kik halálos ellenségei az af- 
gháuoknak. Ezenlelül pedig, ha a 62,000 emberből el • 
is vennének 42000 embert, még India akkor nem 
volna kivetkőztetvo a britt haderő legnagyobb ré­
széből, mert ott a rendes katonaságon felül még 
190,000; kát on alia g sz orvé zett re ndő r 
van,’ kiket minden perezben úgy lehetne almai- 
mazni, mint a rondos csapatokat.

Egyébiránt azt teszik mindezekhez, hogy az 
afg há°nok igen silányul vanak fegy­
verkezve és kivált ágyú dolgában igen 
roszul vannak ellátva. *

Görögországban is egy albánokéhoz 
hasonló forradalmi liga alaKult meg, mely magát 
Hataeriának nevezi. — Mindegyik tag tete­
mes pénzösszeggel járul a liga pénztárához és eb­
ből magyarázható az, hogy már eddig 80.000 em­
berből álló jól fegyverzett hadsereg felett ren­
delkezik. — Czélja nem csak az, hogy E p i r u s t, 
Macedóniát és Thesszaliát Görögország­
nak meghódítsa, hanem maga a kormány és az 
uralkodó ellen irányul és republikánus 
jellegű.

Zorilla beszéde egy spanyol köztár­
saságról.

Don Kuiz Zorilla, kit a franczia miniszté­
rium nem régen kiutasított Spanyolországból a 
spanyol kormány megkeresése folytán, Schweiczba 
menekült és Genfben egy beszédet tartott Spa­
nyolország jövőjéről, melyből a következőket 
közöljük :

Vádolnak, leköpnek, rágalmaznak, mint bű­
nösöket hajhásznak. Mit vétettünk ? Hogy a de­
mokratáért, a szabadságért, a törvény megálla­
pításáért küzdünk és fáradunk, Ez a mi bűnünk, 
Ez az, mivel a vakított és megcsalt Európa előtt 
megbélyegeznek.

Azt vetik szemünkre, hogy Spanyolországban 
azt akarjuk tenni, mit Anglia ezelőtt két század­
dal mit Francziaország 89-ben tett, mit Német- 
és Olaszország, mit az egész czivilizált Európa 
tesz. — A jelen század kezdete óta Spanyolomig 
mindent megtesz, hogy kibontakozzék azon bilin­
csekből, melyet egy gyászos múlt kovácsolt rom­
lására mi őt most is az európai nemzetek csalá­
di köréből kiűzi. Feladata az, hogy lerontsa a 
bigotságot, a tudatlanságot, a zsarnokságot. Fel­
adata az, hogy meneküljön egy ivadéktol, melyen 
egész Európa túladott, mely meg nem ter a jelen­
kor czivilizatiójának kívánalmaival............................

Miután önöknek leírtam bajainkat és követe­
léseinket, engedjék meg, hogy szóljak önöknek 
reményeinkről, hogy kézzel foghatólag bizonyítsam

_ Úgy hiszem, erről már biztosítottam,
viszonzá la Gratte papa méltósággal-

_ Akkor miért nem érintkezik közvetlenül
velem ? Kérdő a báró még mindig óvatosan.

— Mert a perléssel fenyegettem, viszonzá 
udvariasan Durat József, és miután nincs pénze 
engem kielégíteni, felhatalmazott, hogy vonjam le 
az ötezer frankot azon összegből, melyet az ön 
nagylelkűségétől vár.

— És ha megtagadom ?
— Az önre tartozik, viszonzá hidegen la 

Gratte papa.
— Ez esetben mit fog ő tenni ? nem monda 

önnek?
— Nem, de levelét elég világosnak talá­

lom, miután kijelenti, ha ön nem vásárolja meg 
titkát, ő ezt eladja bárkinek.

— Ez helyes, szólt Chasnaye ur. Különben 
nincs szándékom úgy eljárni, ón csak azért jöt­
tem ide, hogy önnel megbeszéljem a kiegyezés 
pontjait.

— Hallgatom önt, uram, monda Durat 
József.

— Feltételezem uram, hogy midőn Voisin 
asszony önt közbenjárónak választó egyidejűleg 
felhatalmazta, hogy elfogadhatja, vagy visszauta­
síthatja az én feltételeimet ?

— Ez valószínű.
Tehát folytatá a báró, én megegyezem a kí­

vánt húsz ezer frankot kifizetni, a következő 
feltételek alatt: „Először is Voisin asszony el­
hagyja Párist, Francziaországot, sőt Európát is, 
továbbá ezen összeget csak a külföldi városban 
kapja meg, hol letelepedett.“

Az üzlet embere egy jelentékeny arezfiuto- 
ritást tett.

— Nem hiszem, hogy ez ízlése szerint volna 
monda.

— Az lehetséges, feleié Chasnaye ur, de ön 
megfoghatónak találhatja, hogy nem maradhatok 
örökké ily üldöztetésnek kitéve. Ma a semmirevaló- 
nak eszébe jut húszezer frankot kérni: ha könnye­
dén megadom, ez felbátorítja. Egy év, két vagy öt 
év múlva a kétszereset kívánhatja és igy ellenem 
valódi zsarolási rendszert léptethet életbe. Ennek 
nem akarom magamat kitenni, iolvtatí« Wvaskmik t



be önöknek a vég siker bizonyosságát, mely nem 
sokára követni fogja iparkodásaiíikat.

Úgy hiszem, hogy hazám ügyeinek és embe­
reinek hosszas gyakorlati ismerete képessé tesz, 
hogy azokról szakértőleg szólhassak.

Igen uraim, legyenek meggyőződve, hogy a 
forradalom Spanyolországban minden órán be fog 
következni. Mi nem áltatjuk magunkat. Azoknak, kik 
még kételkedhetnének, csak egy részrehailatlan 
pillantást kell vetni a Pyrenäek déli oldalára.

A reactio még soha sem állott egy oly za­
vart, oly bonyolódott helyzettel szemközt. Szerepe 
be van fejezve. Mindent elpusztított, mindent szét­
bontott, mindent mebhamisitott, mindent kimerí­
tett. Nincs többé hitele : a pénzügy zilált. Nincs 
ipara: a kereskedelem meg van bénítva, a munka 
vesztegel, a nyomor uralkodik a leggazdagabb 
tartományokban. Az adó be nem hajtható, a mun­
kás osztály kivándorol. Mindenütt gyász és két­
ségbeesés a világ egyik legszebb országában.

Ellenben tekintsünk a jövőbe és a bizalom 
visszatér. Ma azt állíthatni, hogy Spanyolország­
ban nincs köztársasági párt, mert egész Spanyol- 
ország a köztársaságot akarja. Kivévén a kormány 
bórencz hivatalnokait, a köztársaság a népség 
minden osztályait egyesíti. Azon nagy demokrata 
párt, azon párt, melyhez tartozni régóta dicsőségem­
nek ismerem, az 1868-iki forradalom óta kijelen­
tette, hogy a kormányformát csak másodrendű 
kérdésnek tekinti. Ma már ezen nagy párt, kijóza­
nodván minden monarchikus kísérletekből, egészen, 
tétovázás, utó gondolat, további fontolgatás nélkül 
a forradalom és a köztársaság eszméjéért lángol és 
felajánlotta annak iegodaaüóbb, leghatáljosabb 
közreműködését.

A mi engem, a demokratia, a szabadság agg 
harczosáí illet, én a forradalom zászlóját felkarol­
tam, mióta meggyőződtem arról, hogy c saki s a 
köztársaság egyedül az, mely a demokratiát és az 
igazságot az egyenlőségben helyezi, a szabadságot 
kiindulási pontnak tekinti. Én a köztársasághoz 
csatlakoztam, nem akkor, mikor az uralkodott és 
győzött, hanem akkor, mikor le volt győzve, le­
sújtva a bourboni monarchia sarka alatt, Köztár­
saságivá lettem azon napon, midőn a republikánu­
sok le voltak tiporva, rágalmazva, száműzve, ül­
dözve. Köztársaságivá lettem a győzelmes reactió 
ellenében, a haza, a rend és a szabadság iránti sze­
rétéiből.

A világkiállításból.
— Saját levelezőnktől. —

Páris, szept. 28.
Afrikának eddig még mindig Kevéssé ismert 

népei közül ez alkalommal is többen megjelentek 
a világtárlaton s mondhatni, hogy nagyobbára ide- 
genszerü és gyakran szép kiállításukkal annak 
egyik legérdekesebb részét képezik.

Közöttük, mint a leginkább polgáriasodoítab- 
baké, az algiriak részvétele a legtömegesebb, kik­
nek saját palotájukban van elhelyezve azon sok 
különböző tárgy, mik által megismertetni igyekez­
nek földük termékenységét, szorgalmuk gyümöl­
cseit és a művelődés utján tett előmeneteleket.

Az algíri palota vakító fehér bástyaszerü 
falai s magas tornya már messziről szemébe tűnik 
a látogatóknak, kik közül még mindig számosán 
keresik fel e helyet hol azután módinkban áll 
kielégíteni kíváncsiságukat vagy tanulni vágyaikat, 
mert találnak egy csomóban annyi ritka s isme­
retlen dolgot, mit itthon hiába keresnének.

Belépve egy gazdagon színezett boltozatos 
kapun, az udvarra, lehetetlen, hogy meg ne lep­
jen első pillanatra, mind az épületet belső' kiné ■ 
zése, mind pedig a gondosan ápolt s pálmákkal 
beültetett kert, melynek közepét az igaz liivők 
épületeiből sem hiányozható széles vízmedence s 
egyszersmind szökőkút foglalja el. Az udvart szé­
les nyitott folyosók veszik négy oldalról körül, 
miknek homlokzatát mór stylü oszlopzatos bolt 
ivek képezik.

E folyosók mögött nyúlnak el a kiállítási 
csarnokok, mikben szemlénket megkezdve, szinte 
jól esik szemeinknek néhány hid, vasút és más 
nagyobbszerü építkezési vállalatok tervrajzait és 
miniatűr alakban kidolgozott munkáit látni, mik 
ez idegen világrész lakóinak haladásáról tanús­
kodnak, ha mindjárt más eredetű nemzetek fiaitól 
származnak is azok, mert hiába, az egyebek kö­
zött még nálunk is úgy van, hogv a legnagyobb- 
szerübb dolgokat külföldiek tervezik s vezetik, de 
azért az elért eredmény a mienk.

De nemcsak ezeken látszik meg az idegen 
befolyás, hanem számtalan készitményökön is 
észrevehető már az európai finomabb Ízlés, köny- 
nyebb és czélszerübb előállítási mód, a mi tár­
gyaikat részben, tár kivettöztette eredetiségőkből, 
de a mi csakis előnyükre válik, 'igir kiállítá­
sán általába véve, szerfelett meglátszik a közéjök 
letelepedett francziák által terjesztett műveltség jó 
eredménye; sok hasznos foglalkozást sajátítottak 
el tőiüu Afrika e népei sok gazdasági czikk s 
iparág honosult meg ajtaluk ezek között, a mit 
annak előtte nem ismervén, nélkülözniök kellett. 
Mindemellett is azonban az ipar itt még nem je­
lentékeny s ezért tuJnyomólag a természet kincseit 
tárták elénk, a melyek jóllehet részben szintén még 
kiaknázásukra s nagyobb termelésükre várnak.

Így u föld kebelében rejlő' ásványtelepek csak 
igen gyéren vannak bányászva, daczára, hogy bő­
ségesen vannak, miként azt a kimutatásban s 
egyes felvételekből láthatjuk.

Legrégebben művelik mindezek között a 
márvány bányákat, honnan páratlan szép és nagy 
darabokat hoztak át kiállításukba, ellenkezőleg a 
nagy kiterjedésű vasbányákból csupán kevés nyers 
feldolgozatlan vusrudat latunk, mig vasáruk épen 
teljesen hiányoznak.

Finomabb ércekből, minő az ezüst s aranyo­
zott fémek, viszont számos tárgyat állítottak ki, 
mert kedvencz foglalkozásuk közé tartozik az ara- 
gyozott s élénk színekkel kifestett fény űzési tár­
nyak készítése.

\ an is itt mindenféle diszserieg és edény 
aranyOj kard, jatagán, czifraasztal disz- s számta­
ni311. ékszer, melyek még mind megtartották ko- 
eabbi eredetiségüket. Ékszereket különben korá- 
lokbol is találunk egy szekrénnyel, mik meglepő 
csinnel s dicséretes finom ízléssel készültek s van­
nak közöttük garnitúrák melyek 5—600 franc ér­
tékűek. Feldolgozatlan korái halmaz is magára 
vonja itt figyelmünket, melyből a közönségeseknek 
klgrammja csupán 65 francot képvisel.

Számtalan iparuk között csak kevés van 
olyan, mi kiváló eredményeket tudna felmutatni, a 
miért is ezeket egyenkint elő nem sorolhatjuk. 
ijZtp munkákat látunk egyébiránt a selyem szőve- 
szét téréről, mik között az élénk szinü s nehéz 
selyem kelmék, a leginkább csodált s legörömes- 
tebb nézegelt tárgyak a nő közönség előtt.

Gazdasági termékeik kitűnősége s változatos­
sága, élénk jogaimat alkot az ország kedvező ég­
hajlati viszonyairól s földének termékenységéről a 
mi mellett kevés fáradsággal dúsgazdagon lesz ju­
talmazva a földmivelő munkája.

' F körülmény mindenesetre igen kedvező, de 
más szempontból tekintve, minthogy a természet 
oly bőven önti kincseit, hogy ezek a bennlakóknak 
csaknem fáradság nélkül hullanak ölükbe ennél -
S/i^rai1 ”tiát állja a bfnDÖk szunnyadó erők 

ítejtesének, melyekkel egyébb viszonyok között a legszebb eredményeket volnának képiek taS íel

mutatni. A fölösleg eltompit, mig a szükség sok- 
j szór megtanította már az embereket munkában 
* és találmányokban valódi csodákat vinni véghez.

Afrika lakói között, Algír után mindjárt az 
I egyptomiakat kell említenünk, kiknek nem valami 
! felesleges nagy, de annál érdekesebb kiállításuk 
j szintén saját, különépült palotájukban van föl— 
] halmozva.

Oly keleti tartomány termékeit találjuk ott 
I fel, melynek talajában az európai műveltség bizto- 
\ sabb gyökeret vert, mint a Levante bármely más 
I országában — habár ma még nem hatott is le a 
1 nép legalsóbb rétegébe.

általában véve itt is azt mondhatjuk, hogy 
i oroszlán részt, a nyers termékek képezik. Mindjárt 
I a bejárattal szemben különféle gyapot példányok, 
í továbbá a Tucnm-pálma rostjai és több más — 
\ leginkább a pálmák családjához tartozó növény — 
{ látható, melyeknek mindannyija kitűnő anyagot 

szolgában a szövő-iparhoz. — Szebbnól-szebb fa- 
nemüeket is találunk itt, a melyekből készült tár­
gyak között leginkább tetszenek az országban ta­
lálható különféle fanemekből egybe állított mo­
zaikok.

Ezeken kívül egy gazdag gyűjteményes kiál­
lítás foglalja el a termek és folyósok legnagyobb 
részét, melyneK főczélja megismertetni Egyptom 
összes gazdásági termékeit valamint azoknak mi- 
nemüségét.

Nagyobbszerübb kiállítási tárgyak között, —
’ mik különös érdeket kölcsönöz termeiknek, — 

egyik a legfigyeleinre méltóbbaknak a suezi csa­
torna térképe s dombor müvü mintázata, miből e 
roppant müvet, a bajok kikötő helyéül szolgáló 
dockokat, a közben eső elővárosokat s az egész 
vidéket közelebbről megismer- hetjük, s mintegy 

j magunk elővarázsolhatjuk.
Érdekesek kiválóan azon táblák, mik az afri­

kai híresebb utazók arczképeit s az ezek által be­
utazott földrészek megjelzett térképeit tartal­
mazzák.

Itt látjuk ezek között az öreg Livingston; a 
keresésére küldött Stanley és a szintén nagy nevű 
Cameron arczképeit életnagyságban. Ezek mellett 
van továbbá Sir Backer és neje, Nachtigel Barth, 
Schwein túrt és még sok mások, a kik Afrika ismeret­
ien vidékeit kutatva, nagy szolgálatokat tettek kü­
lön féle tudományok fejlesztése s gazdagítása ér­
dekében

Nem csekélyebb érdeknek azon festmények 
sem, a melyek Egyptom egyes vidékeit, a Samum 
szelet, s a négerek életéből s harczaiból vett egyes 
jeleneteket ábrázolják.

Egyptom kiállításának többi részét fegyver­
kiállításuk s egyéb házieszközeik gyűjteménye ké­
pezi. Afrika népei közül még más három is részt 
vett a párisi világkiállításon, úgymint Marocco, 
Tunis és Tripolis lakosai. ' K. Gy.

Földváry alispán ügye.
Földváry Mihály, Pestmegye alispánjának fe­

gyelmi ügyében a bizottság által hozott határozat 
indokolása igy hangzik:

„Az 18?0-diki évi 42. t. ez. 16. §-a és 50. §-ának 
e) pontja a magyar felelős kormánynak azon jogot bizto­
sítja, hogy az állam veszélyeztetett érdekében halaszthat- 
lanoknak nyilvánított intézkedéseit a megyei alispán által 
azonnal végrehajtassa; egyedüli kivétel gyanánt csupán a 
17-ik §-ban érintett, az országgyűlés által meg nem sza­
vazott adó tényleges behajtására vagy a meg nem ajánlott 
ujonezok tényleges kiállítására vonatkozó rendeleteket 
hagyván fenn. — Midőn tehát Pest-Pilis-Solt és Kiskun- 
msgye alispánja, Földváry Mihály a m. kir. honvédelmi 
miniszternek az előfogatok kirendelése tárgyában hozzá 
intézett és utalva azon törv. ezikk 16. §-ára és az 58-ik 
§-a) pontjára halaszthatatlanoknak nyilvánított intézkedé­
seit ismételt meghagyás után sem foganatosította, hivatalos 
mulasztást követett el, mert azon körülmény, hogy az eló­
gatok épen a liareztéren működő sajat seregcsapataink nél­
külözheti en élelmi szereinek szállítására voltak kirende- 
lendők. a lehető legnyomósabb indok arra nézve, hogy a 
kapott rendelet az ezt kibocsátott miniszter felelősségére a 
legkisebb késedelem nélkül végrehajtassák.

Súlyosbítja a mulasztást az, hogy az előfogatoknak 
a meghatározott helyen és időben való meg nem jelenése 
a hadi intézkedések , sikerét koczkáztatta, továbbá, hogy 
az azonnali intézkedések elmulasztása miatt a fogatok ki­
rendelése rögtönzött lévén, ezért az illető közegekre nézve 
kétségtelenül költségesebbé is vált.

Ellenben enyhítő körülménynek ismertetik el az, 
hogy nevezett megyei alispán az előfogatok kiállítását 
tényleg nem tagadta meg, hanem ezt csak a nehány nap 
alatt összeülendő közgyűlés elhatározása alá boesátván, a 
kapott kormányrendelet végrehajtása csak rövid időre lett 
elhalasztva, továbbá, hogy az alispán a mulasztást nem 
egyenes ellentállási szándékból, hanem a törvény helytelen 
értelmezése folytán követte el.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye közigazg. bizottságá­
nak fegyelmi választmánya ennélfogva, a fennforgó sú­
lyosbító és enyhítő körülmények méltó tekintetbe vételével 
a tisztiügyészi véleménytől el'.érőleg, szavazattöbbséggel 
földváry Mihály megyei alispánt az 1870. évi XLII-jk t. 
ez. 16. §=a és 58. §-ának e) pontjára utaló kérdéses mi­
niszteri rendelet végrehajtásának elodázása által elkövetett 
hivatalos mulasztásért megdorgálandónak határozza, s er­
ről őt, jelen végzés kézbesítése által értesittetni rendeli.

Kelt Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye közigazgatási bi­
zottsága fegyelmi választmányának, Budapesten, 1878. 
szept. 29-iki üléséből, gróf Szapáry István főispán, mint 
elnök u

Az Ítélet kimondása után heves vita keletke­
zett, mert a többség, mely a bűnöst kimondá, 
szavazatát nem tudta azonnal indokolni.

A tanács ennek következtében Ilkey megyei 
főjegyzőt bízta meg az indokolás szerkesztésével. 
Ilkey azonban kijelenté, hogy ő a hozott ítéletet 
indokolni nem képes.

Végre ma nagy nehezen a fönebbi indoko­
lást F 1 u c k adófelügyelő állította össze, ki pedig 
a jogtudományokhoz ,épen annyit ért, mind hajdú 
a harangöntéshez. Általában feszültséggel várják, 
a belügyminiszterhez ielebbezeít ügy eldöltét, 
mivel a belügyminiszter erre nézve még nyilatko­
zatot nem tett s kiváncsiak: vájjon 600 törvény- 
hatósági bizottsági tag egyhangú bizalma s ra­
gaszkodása kisebb tekintetben fog-e részesülni 
nala, mint a két tiszteletre méltó államhivatalnok 
szava?

Egyelőre az alispán a határozat ellen feleb- 
bezni fog, s annak duezára, hogy a határozat 
meghozatala által most már felfüggesztése meg­
szűnt, működését nem folytatandja mindaddig, 
mig az ügy minden fórumon Keresztül nem ment!

, Október elsejével nj évnegyed kez- 
«óüyón, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük szén­
ié mb er ho végével lejár, hogy njahb meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni mél- 
tdztassanak, nehogy a lap küldésében 
fennakadás történjék.

Lapunk előfizetési ára :
Oktober bóra — — 1 frt 80 kr.
Uktoher—deezember — — 5 jrt   kr.
Október—n árczius — __ 10 frt kr.
Október—szeptember — __ 20 frt — kr!
és i, VÁ\V'"‘ik mindennap, tehát hétfőn 
megjelem** 1,*An következő napokon Is
utolsó iZjfwíVeVéD6,k’ béliek, lakhelyének s az 
ntolso postának tisztán s olvasható kiírását kérjük hogv a 
lap szétküldésében hiba ne történjék J ’ Sy
fogad,.nkfeteSt a hrt bármely napjátdl el-
ezimszafae!inkneÍ8fZet8Ít”ks 1/Fczé,Ezel'übben cselekszenek, ha 
a SSallk Méiére ragasztva beküldik

, - 'fizetési pénzek és postai utal-
Ubn ii • Napestre az „Egyetértés“ kiackchivata- 
laba (hímző utcza 1. szám alá küldendők.

Az »Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
_ ,,, ®J1 emélyi hírek. A király tegnap
meglátogatta Andrássy gr. külügyminisztert, ki

néhány nap óta rosszullét miatt lakását nem hagy­
hatta el. A külügyminiszter különben már jobban 
van. — József főherczeg ma diszebédet adott a 
Margitsziget felső vendéglőjében, melyben a fővá­
rosban levő miniszterek s számos katonatiszt vet­
tek részt. — Fri gyes osztrák főherczeg a jovo 
hó 8-án tartja mennyegzőjét Crouy-Dülmen ner- 
czegnővel. — Tisza miniszterelnök és W e ne k- 
beim miniszter tegnap Becsbe utazott. — Ka ­
rolyi Alajos gróf berlini nagykövet stomfai jószá­
gáról Becsbe érkezett s a napokban Berlinbe uta­
zik. — Fehérvár y Géza b. honvédelmi állam­
titkár Brassóba ment az ott levő honvédség fölött 
szemlét tartani. — Trefort közoktatásügyi mi­
niszter K á r ffy Titus minisztertanácsos és S10 - 
ez ek tanárképző-intézeti igazgató kíséretében meg­
látogatta a képezdei gyakorló iskolát. Bartal A. 
igazgató vezetése mellett megtekintő az egyes osz­
tályokat és a berendezést, s megelégedésének kijelen­
tésével távozott az intézetből. — Kő me r FI ó r i s 
kitűnő régészünk a napokban Parisba s innen Brüs- 
selen át Londonba utazik a magyar történelemre 
vonatkozó codexek tanulmányozása végett. — Bé­
ke y Imre volt fővárosi tanácsnok mint buda­
pesti tanfelügyelő ma tette le a hivatalos esküt 
a közokt. minisztériumban.

— Újabb árvíz a felvidéken. Eger­
ből írják nekünk a következőket: Ma négy hete, hogy 

l városunkat az árvíz, e nálunk száz évben egyszer 
előforduló elemi csapás elpusztította. Azóta mintegy 
megszoktuk nyomorúságos állapotunkat, már-már 
megnyugodtunk a végzet akaratában: elmosott há­
zainknak uj alapot raktunk, rombadőlt falainkat 
ismét felépítettük és tető alá hoztuk; piuczéinkbe, 
melyekből drága pénzen oly sok vizet kellett kime- 
rittetnünk, nem szivárgott be többé a pusztitó elem; 
szobáink nedves falai cementtel újra bevakoltatván 
szinte száradni kezdettek s már-már lakhatók vol­
tak; kereskedőink boltjaikat roppant erőmegfeszi- 
téssel elvégre tisztába hozták s hitelezőikkel nagy 
áldozatok árán a budapesti kér. kamara támoga­
tása mellett kiegyezkedtek, a holnap tartandó or­
szágos vásárra uj áruczikkekkel látták el magokat; 
iparosaink és földművelőink bajukba, mint az úris­
ten cselekményébe már szintén belenyugodtak s 
feledni kezdték azt. Városunkban már mozgalom 
indult meg a katonák, és szűkölködő családjaik se­
gélyezésére, felhívást bocsátottunk szét e czélból, 
műkedvelői előadásokra tettünk előkészületeket, 
sőt már tánczmulatságok rendezésére is gondoltunk. 
Egy szóval: egy szebb jövő reményében feledni 
kezdtük a múltakat. A sors azonban mást határo­
zott ; tegnap múltkori szerencsétlenségünknek 4 
hetes fordulóján, újra meglátogatott bennünket a 
csapás. Csütörtökön este 10 óra után oly iszonyatos 
eső kezdett esni, mintha az ég negyedfél hét alatt 
megtakarított felhőjét másodperezek akarta volna 
leontani, hogy Sodorna mesés sorsára juttassa vá­
rosunkat. A patakmenti lakosoknak nem is volt 
inyökre ez idő — Jbjah! „akit a kígyó megmar, a 
a gyiktól is fél az“; — azonnal felöltözködtek s a 
padra készültek. Ijedtségüket nagyban fokozta azon 
körülmény, hogy a nagy esőtől az utezákon pa­
takként folyt a viz s mindenki azt hitte 
hogy hogy a patak hagyta el ismét a med­
rét és szigetelte őket körül. Nagy jajgatás hirdette 
rögtön az általános félelmet, mely csak akkor múlt 
el, midőn egyesek a patakhoz gázolván, meggy ő- 
ződtefc a félelem alaptalanságáról, Igv múlt el az 
éjjel. Másnap az eső ismét megeredt. Az ég északi 
részén összetorpyosulva levő vésztjóslő fekete fel­
legek megint rettegésbe ejtették varosunkat. Mind­
nyájan féltünk; de azért nagyon kevesen intézked­
tek félelmeknek megfelelőleg, részint, mert a patak 
még kicsiny volt, részint, mert városunkban azon 
balhiedelem volt elterjedve — állítólag szakértő 
emberek után, hogy mig városunk védbástyája a 
a czifragát, melyet a múltkori áradat lerombolt, 
fel nem épül addig nincs mitől tartani, mert a viz 
szabadon fog lefolyhatni. E balvéleményben dél­
után is a város nagy része még mindig tétlenke­
dett; bár a viz a patakban egyre nőtt. 3/45-kor a 
viz a czifrak ül várost már elborította és az Os­
man (mecset)-téren is tért foglalt. Erre általános 
lett a hurczolkodás : ki ruháját, ki fehér- és ágy­
neműit hordotta a padra, mások — különösen az 
izraeliták, kik a tegnap este beköszöntött két napos 
újévi ünnepökre sok ennivalót készítettek — az 
eleséget mentették, a lovakat és szarvasmarhákat 
partokra hajtották, sőt nemsokára a lakosoknak is 
távozniok kellett otthonról; mert 5 órakor a patak 
már a belvárosban is elhagyta medrét és piaczte- 
rünket meg a határos utczákat és közöket is elön­
tötte. Nyolcz óráig voltunk viz alatt. Igaz ugyan, 
hogy most a viz csak 3/4—1 méter magasságban 
volt a medrén kivül, de azért megint sok kárt oko­
zott: az uj fahidakat elvitte, az újonnan felépített 
falakat lerontottv, a szobákban a bútorzatot felfor­
gatta, a pinezéket megtöltötte; igen sok boltban 
felborogatta a stellage-okat, más helyeken a földön 
levő áruezikkeket semmisítette meg. Emberélet 
nem esett áldozatul, sőt állat sem veszett el egy 
sem. —Miskolczról Írják a „P. N.-nak, hogy 
ott a veszedelem d. e. 10 órakor kezdődött. A 
Feeze kiöntött s gyorsan ellepte az árkot. Szerencse 
azonban, hogy a hatóság a patak medrét kitisztit- 
tatá s igy a viz lefolyása nem volt akadályozva. 
Második szerencsénk az volt, mond a levelező, 
hogy a Szinva áradása későbben jött s csak akkor 
ért ide a mikor már a Pecze apadt. A Szinva 12 
órakor kezdett rohamosan áradni, több helyen el­
lopó a partot, kijött a Nagy-hunyad utczán és 
folyt a megyeház utczán át a Peczébe; kijött a 
Széchényi-utczán és folyt azon végig. Egyik nagy 
baja volt Miskolcznak a vízre épített malmok 
által támasztott akadály; itt képződtek rendesen 
torlaszok, melyek a vizetelzárták. Ezeket a múlt­
kori nagy árvíz mind megrongálta, zugóikat pedig el­
vitte, mely utóbbi körülmény tette épen lehetővé, 
hogy ma a viz fel nem tartóztathatván, szabadon 
folyt és igy a mellékutczákat nem tötte el. Az augusz­
tusi árvíz 3 óra alatt lefolyt, a mai délelőtt 10 
órától délután 6 óráig tartott. Ha ama roppant 
víztömeg, mely ma Miskolczon keresztül foht és 
mely 8 óráig tartott, egyszerre jön, és egyidőben 
árad meg mind két patak, ez esetben lagalább is 
oly szerencsétlenség ért volna minket most is, mint 
augusztusban. A felvidék egyébb részeit is meglá­
togatta a csapás. így Diósgyőrből írják, hogy 
ott a szakadó eső folytán beállott áviz ismét elsöpört 
dent, mit újában talált. A lekaszált, renden, vagy 
rudasokban levő' sarjut elvitte menthetetlenül. A 
házakba ismét berontott imitt-amott s az áviz óta 
a rögtönzött hidaknak sem kegyelmezett; az árviz 
óta tett munka és fáradozás gyümölcse ismét oda van.

— A műcsarnokban most rendezik az 
e hó elején megnyitandó nagy őszi kiállítást. Ez 
is nemzetközi tárlat, de ezúttal a magyar művé­
szek jelentékenyebb számmal lesznek képviselve.
A z eddig bejelentett müvek köxül fölemlítendő 
mindenekelőtt Zichy Mihálynak Európa szerte hi-

vált nagy compositiója, melynek tárgya az 
utóbbi évek politikai forrongásából van merítve s 
e miatt a párisi világtárlat közönsége csak a festő 
műtermében láthatta, — most a mücsarnckban 
kerül először kiállításra, mielőtt nagy körútját a 
kontinens többi városaiba megkezdi. Maga e mü 
is nagy vonzó erőt képes kölcsönözni egy tárlat­
nak. A magyarok közül képviselve lesznek még 
Ligeti Antal három tájképe által, továbbá Lotz 
Károly, ki ezúttal egész sorát állítja ki újabb táj- 
és állat képeinek. Készt vesznek még e tárlatban 
Pálhk Béla Thán Mór, Vastagh György, Székely 
Bertalan, Szoldatits Ferencz, Aggházy Gyula,

Molnár József, Brodszkv Sándor, Tölgyessy Arthur, 
Feszíy Árpád. Kacziányi Ödön, Kern Armin, Ver­
mes Ágost, if. Steruo Ferencz, Baditz Otto ,s 
mások. A külföldi művészek közül Blass állatfesto, 
Kuss Róbert, Horst-Hacker Friedländer, Kuss 
Ferencz, Fux Jóssef, Ruben F. L., Hagen L., 
Hellrath Emil, Máli Keresztóly, Ebert A., Beusa 
A., Chuvala Á. stb, mindmegannyi érdekes és ha­
tásos müveket küldtek e kiállítás számára. A szob­
rászok közül Huszár Adolf, Szász Gyula, Dunaiszky 
s nehány külföldi művész állít ki csoportokat és 
mellszobrokat. — Nem csekély érdeket lógnak 
kölcsönözni e tárlatnak ama diszmüvek, melyeket 
a „Kincsem“ hires verseny-paripa a különféle 
futtatások alkalmával nyert, s melyeket Bbsko- 
vics Ernő' enged át a képzőművészeti társulatnak 
kiállítás végett. — A kiállítás megnütási napját 
hirlapilag és falragaszok által fogja tudatni a 
társulat.

— Lulii házassága. Az „Assemble 
Nat.“ teljes biztonsággal jelenti, hogy az ex-csá- 
szári herceg házassága Thyra dán herczegnővel 
már el van határozva s legközelebb megtörténik. 
A kezdeményezést ez összeköttetésre, melyet tisz­
tán szivbeli ügynak tekintenek FŰeury tábornoktól 
eredt, s a tárgyalások befejezte a padnai bér­
ez égnék köszönhető'. E házasságból a nevezett 
clericalis lap nem vár nagy haznot a conservativ 
és anti-republicanus ügyre.

— A galiczíai tartománygyülés 
épületének alapkövét tegnap tették le Lembergben, 
Az ünnepélyességekről következőket jelentik szept. 
29-érőí: Ünnepélyes isteni tisztelet után, meiy ör­
mény és görög szertartás szerint tartatott, délelőtti 
11 órakor a tartománygyülési épület alapkövének 
letétele Potocky gr. helytartó, Wodzicki tartomá­
nyi főnök, Neipperg gr. lovassági tábornok hadpa­
rancsnok, Wier Zihledki Komaszkan és Sembrato- 
vics érsekek, Zeleski tartománygyülési biztos szá­
mos képviselő és nagy közönség jelenlétében tör­
tént meg. Potocki és Wodsicki beszédeket tartottak. 
A helytartó beszéde rövid, de lelkes volt s nagy 
tetszéssel fogadtatott, Wodsicki beszéde után a 
zenekar a hymnust játszotta. A befalazandó ok­
mány felolvastatott. Mindkét beszédben, valamint 
ezen: okmányban az 0 felsége Ferencz József által 
adott szabadalom kiemeltetett. Az alapkő beszere­
lését a kath. érsek végezte, mire a szokásos kala­
pácsütések következtek.

— Újdonságok régiségekről. 
Nyáry Jenő' báró több száz darabra menő régi­
ségeit a nemzeti múzeumban pár év óta közszem­
lére álíitá, most pedig az értékes gyűjteményt 
több ládára való újabban szarzett régiségekkel 
egyetemben a muzeum régiség tárának ajándé­
kozta. VáradiJósef udvari tanácsos és pátyi birtokos 
érdekes római kőemlékeket küldött a múzeumnak, 
melyek majd annak idején az udvar falait fogják 
díszíteni. — A történelmi társulat hadtörténeti 
bizottsága a mohi pusztán pár hét előtt szép 
eredménynyel rendezett ásatásokat. A kiásott 
régiségek Gröber János koronái bérió' urnái van­
nak letéve, ki azokat hazafias áldozatkészséggel 
saját költségén szállíttatja cyék-ládházai vasúti 
állomásig, innen a m. államvasutak igazgatójának 
engedélyével a tárgyak díjtalanul szállíttatnak Bu­
dapestre a nemzeti múzeumba. — A múzeumi 
régiségtár újabban több érdekes őskori cserépedény 
részléttel gyarapodott, melyeket Stalovács Gyula 
geolog Szörénymegye Bánya helysége környékén 
t aktit. A lelhely a helységtől délre eső 100 négy­
szögül területű tennsikon van. — A tárgyak 
diszitménvei karczoltak vagy nyomás utján komo­
rnak s ngy alakra, mind szerkezetre meg­
egyeznek a páulisi leletekkel. Régészeinkre e lelet 
annyiban fontos, a mennyiben a magyarországi 
őskori leihelyek száma ez által egygyel szaporo­
dott, hol valószínűleg a kutatók még egyéb őskori 
tárgyakra is akadnak.

— Tompa Mihály szülőházán e hó 28-án 
leplezték le az emléktáblát. A tábla következő fel 
irattal van ellátva : „Itt született Tompa Mihály 
1817. szept. 28-án.“ A leleplezés ünnepéről ezeket 
írják a ,,Hon“-nak : Ma épen szept. 28-dika, a 
nagy költő születési évfordulója volt. Ez volt a 
legalkalmasabb nap a három héttel ezelőtt felállí­
tott emléktábla leleplezésére. Délután 3 órakor 
megélénkült a máskor csöndes, félreeső Szentki- 
rályi-utcza, s a közönség nagy számban, ünneplé­
sen csoportosult az eddig kevés figyelemre mélta­
tott, de most már a kegyelet tárgyát képező 
szerény faház előtt. A teljes díszben kivonult 
tűzoltók kíséretében a dalárda helyet foglalt zászlója 
alatt az emléktábla előtt, s egy alkalmi énekkel 
megnyitotta az tinnepies jelenetet. Az érzelmes 
harmonieus dallam elhangzása után Terhes Pál 
helybeli reform. lelkész s Tompa egykori káplánja 
állott a rögtönzött emelvényre s elmondotta e ke­
gy eletes cselekmény czélját. Kiemelte beszédében, 
hogyan ébredt a nemzet az elnyomatás korszaka 
végén nagy fiai iránt tiszteletre. Kazinczy születése 
százados évfordulójának megünneplése, szobrok és 
emléktáblák emelésével, s befejezésül rámutatott a 
márványra, mely szintén a tisztelet kifejezését ezé- 
lozza, a tiszteletet, mel lyel Rimaszombat Tompa 
Mihálynak tartozik. Ekkor levétetett a koszorúkkal 
feldíszített tábláról a, lepel, s Terhes főbb körvo­
nalaiban felolvasta még a költő életrajzát, melyet 
azon óhaj kifejezésével zárt be; vajha mennél 
előbb egy, a főtérre állítandó emlékszoborral ad­
hatná meg Rimaszombat, nagy fia iránt tisztelete 
és kegyelete kifejezését.

— A soproni lóverseny tegnap és 
tegnapelőtt tartatott. Az eredmény következő: 
Első nap. I. F e s t e t i c s-d ij, 1000 írt. Táv. 
4400 méter. Első: gr. Sztáray János 3 é. sga k. 
Altona. Második : gr. Festetics Pál 3 é. p, ménje. 
Wild Rower. — II. E szterházy-dij. 1000 frt. 
Handicap. Távolság 1600 méter. Holt verseny lett. 
Baltazzi A. 3 é. p. k. Kenedich és gr. Henckel
H. 3, éves fék. m. Pharao, közt. Harmadik: Blas- 
koviís Ernő 3 é. p. m. Bolygó. Négy ió futott.
A döntő versenyben első' lett gr, Hanckel Pharao- 
™ T IIL PoJ gárdii- 800 db. arany Első 
Blash-ovits Ernő 2e. f. m. Purdé. Második b. Majthényi
I. 2é. sp. ni. Amaranthus. Harmadik: b. Bethmann 
Sándor 2é. p. m. Hilarius. Kiiencz ló futott. —
IV, Oroszvári d i j. 1000 frt. Táv. 1200 m 
Első lett gr. Sztáray János 3é. p. k. Dagmar 
Második Baltazzi Aristid 3é. sga k. Franczi. Öt 
ló futott. — V. Mezei gazdák versenye. 
50 ab arany, 35 arany az első, 15 arany a má­
sodik és 5 arany a harmadik lónak. — VI. Rei- 
terelub-steepieehase. Táv. 4000 ’méter.

,.],ett 1 Vacano kapitány id. p. h. Volta. 
Második: Rottée főh. id. p. h. Rigoletto (lélvér). 
Második nap. 1. Széchenyi dij 1200 frt. Tá­
volság 800 méter. Első lett In key István 2é. p. k. 
Llarisse. Második b. Springer Gusztáv 2é. p m 
Cavahero. III. Grróf Henkel H. 2 é m. p!
1 risztén. — II. Dunántúli dij 3000 frt Han­
dicap. Távolság 2400 méter. Első lett gróf Ap- 
ponyi Antal 4é. p. m. Pfeil. Második lett egy­
szerre gr. Henckel H. 2é. f. Pharao és Baltazzi A. 
3é. p. k. Holiday. IH. Sopronmegyei dij. 
200 db arany, Trialstakes. Távolság 1200 méter. 
— Első lett Gyürky Béla 2é. k. Myrtle. — 
Második: báró Bethmann S. 2 éves p. m. Hi­
larius. — IV. Állam dij. 350 drb 10 fran­
kos arany. Távolság 3200 méter. Első lett
fila^ku0VJc.s Ernő 4 é. ,p k. Kincsem 
Második : GyürkyBéla 4 éves sárga m. L őr in ez.
V. Mez ei gazdák versenye. 45 drb arany 
10 frankos ar. 30 drb az elsőnek, 10 drb a má­

sodiknak és" 5 drb a harmadiknak. — VI. Eladó- 
verseny 500 frt. Távolság 800 méter- Gr 
Lamberg H. 2 éves p. k. Fanfare körüljárta a 
pályát. - VII. Erdödy-d ij. 100 frt. Távol-«, 
5600 méter. Első lett Gen. Hope 4 éves p. £ 
Trouville, második Schawel S. ur. id. p. i 
Camomile.

— A vara sdi polgármester Pust 
károly, ki egyszersmind a vara sdi takarékpénz­
tárnak is igazgatója volt, megszökött s ez utóbbi 
intézet vagyonából 260,000 irtot magával vitt 
Most köröztetik.

— A tudomány és műegyetemi dales y. 
1 e t tisztviselői tara és bizottsága ez évre a következőleg 
alakult meg: elnök Kőrnyey Ede, alelnök Horváth Károly" 
titkár Muraközy Árpád, fő pénztárnok Szabó József, áll 
pénztárnok Barthoiotti Gusztáv, ellenőr Köhler István 
jegyzők ifj. Jendrassik Jenő és Sárközy Géza, szertárnok 
Lendvay Gyula, alszertárnok Vallon Dezső Bizottsági 
tagok Lisznyai Danó Tihamér, Miklós Ödön, Szilágyi La­
jos, Seh .Ödön, Osztrovszky József, Kádár Gusz áv. Gre- 
gersen Ödön, Mandy Lajos, Baditz Zoltán, Csikay Imre 
Bókay Árpád, ifj. Tó h Lajos, Morelli Karoly és Gellen 
István. Az egylet november hó elején a sebesültek javára 
dalestélyt rendez.

— A pécsi nemzeti zenekar Dankó 
Gyula vezetése alatt, Füredről — hol már hét év 
óta ők a fürdő idény zenészei — a fővároson át 
haza utazandók, itt í'•Ívűit ■ a nagyobb szállo­
dákban hangversenyt rendeztek s mindenütt a leg­
nagyobb tetszéssel fogadtattak. Ez azon zenekar, 
mely 7 évvel ezelőtt; Budapesten az ország összes 

! nemzeti zenészei között az első dijat nyerte el. 
I A thea termek részére óhajtják őket a téli idényre 
j szerződtetni, és ha ez megtörténik, akkor a buda- 
i pesti közönség eívezetes estéket fog tölteni a thea 
I termekben.

— Adakozások. A -Kis pipa“ vendéglőben 
j szept. 5-ike óta az ott kitett perselyben 18 frt 89 kr gyűlt

Íbe a sebesült magyar katonák javára, mely szerkesztősé­
günkhöz beküldetett. Ifj. Jókai András ur D.-Moesról 6 

I írt 70 krt küldött be hozzánk a miskolezi árvízkárosultak 
l számárs; ez összeghez járultak még a következők": Bállá 

János és társai 85 kr, Baranyai Mihály és t. 85 kr 
Hegyi József és t. 85 kr, B e r n á t István és t. 85 kr! 
Váry József és t. 85 kr. Jókai András és t. 85 kr. 
Kocsis József és í. 85 kr, Mocskos András 40 kr! 
N. N. 20 kr és Tóbiás József 15 kr. — Tépést és seb­
kötőt újabban a következüktől kaptunk : Lányi Etelka 
k. a.-tói K u 1 ár ó 1 1.4 kgr . M t d r ó 1 névtelenül 1.5 
kgr., Tóth Lajos tef. tanító úrtól N.-Sáliéról 8 kgr., 
Poll Ottilia úrnőtől Kaposvárról á kgr., özv. Zettho- 
f e r Amália úrnőtől Kőszegről 2 25 kgr., Csűrni án 
Lipótné úrnő Budapestről í kgr., Kiss József úrtól 
Nyir-Bátorbói 3.2 kgr.. (Kiss Petronella és Kis Piroska k. 
a.-k készítménye.) — Az adományokat rendeltetésük he­
lyére juttatjuk. (Itt egyszersmind kiigazítjuk, hogy a múlt­
kor N.-Sallóból Nagy -Julesa és Etelka k. a. által bekül­
dött csomag nem tépést, hanem 100 db. sebkötőt és ken­
dőt tartalmazott.

— Megjeleni a fővárosi statisztikai hi­
vatal közleményeinek augusztus havi füzete a kö­
vetkező tartalommal: I. Az 1878, évi országos vá­
lasztások statisztikája. — II. A budapesti vízveze­
ték 1877-ben. —- III. A nemzeti színház az 1871 
—1877/9-iki években. IV. Laküresedési kimutatás 
az 1877—78-dik évről. V. A budapesti marhavá­
sár és közvágóhíd forgalma és a marhavásári árak 
1877-ben. Havi jelentés: Népesedési mozgalom. 
Légtüneti észleletek. Forgalom és kereskedelem. 
Piaczi árak. Pénzintézeteit. Vegyesek.

Kövid Mr-elí. A királyné a krisztinavá­
rosi kórházban tett lóátogaíása alkalmából kétszáz
forintot utalványozott magánpénztárából, hogy ez 
összeg az ottani sebesültek és betegek közt oly 
élvezeti szerek (dohány, szivarok, kávé stb.) osz­
tassanak ki, melyeket á kórház igazgatósága részé­
ről rendszerint nem kapnak, s azok nekik mégis 
némi euyhülé.-t szereznek. — Ä „Debreczeni El­
lenőr“ kimúló léiben levő kormány lap szerkeszté­
sét Vértesi Arnold veszi át. — A váltóhamisitó 
König Fülöp győri gabonakereskedő, ki ellen a 
bécsi rendőrség m omozó levelet bocsátott ki szom­
baton éjjel önkényt jelentkezett a hatóságnál. — 
Saját vallomása szerint 32,000 írtra rugó váltóha­
misításokat követett el. Hír szerint azonban 200,000 
írtra megy az általa forgalomba hozott váltók ér­
téke. — A magyar fürdők látogatóinak száma az 
ez idényre kiadott utolsó kimutatása szerint: Ba- 
laton-Füreden 1683, M -hádiában 5664, Krapina- 
Tepliczen 1532 Pipikben 675, Pöstyénben 2387, 
Trencsén Tepliczben 2018 és Varasd-Teplnzben 
3797. — Az aradi szobormintákat a muzeum 
előcsarnokában két nap óta szép számú közönség 
látogatja. A bevétel a 10 kros belépti dijak után 
tegnap estig 65 írt 45 kr., ma délig 17 frt 90 
kr, folyt be. A tegnap elveszett szobor-leirás 
kézirata eddig nem kei ült elő. — A nádor-utcza 
asphaltozási munkáit megkezdték. A munka 10 
napot vesz igénybe. — A közmunka és közleke­
dési minisztérium beleegyezett a Sándor-utczaval 
szemben levő Spilkaféle ház kisajátításába. Most a 
felszólalási határidő meg fog állapíttatni, a mely 
szerint 28 óra alatt a reclamatiók bejelentendok 
lesznek. — A főváros magánépitési bizottsága 
mai üléseben jóváhagyta azon tervet, melyet Kross 
K. mérnök Budaujkkon czementgyár felállí­
tása ügyében adott be. — A katonai építkezési 
igazgatóság az uj istalók terveit mutatta be, a 
mint azokat a vegyes bizottság kivitetni óhajtó, 
A tervek szintén jóváhagyattak.®

A hivatalos laphői. A király megengedte, hogy 
Szolnok-Dobokamegye az 1878. decz. 27-en tartott közgyű­
lés által elfogadott uj czimert czimerül és pecsétül hasz­
nálhassa.

Kinevezések. A közokt. miniszter a vakok 
orsz. intézetébe Herteiendy Gy. alapítványára Albert 
Ferenczet, Karácsonyi G. alapítványa1 a Orsies István, a 
hazai I. tak pénztár alapítványára Barth Jánost, Laéz- 
kovies M. alapitv.-ra Braun Teréziát, Weeselé’nvi M. 
aiapitv.-ra Lun ez er Adárnot, Kövesdy K. J. alapitv.-ra 
Zsígmond Józseíet, E.-Somogyi gróíné alapitv.-ra Dé- 
c s i Katalint, az izr. alap.-ra W e i s z Ábrahámot, végül 
az intézett alapítványi helyekre L as znyik Annát, Mi­
hail o v i c s Józsefet és Siamonics Ferenczet nevezte 
kt. Az aradi pénzügyigazgatóság Farkas Simon békési 
\-od osztályú és Sperling Lajos aradi Vl-od osztályú 
adotisztet, az aradi kir. adóhivatalhoz IV-ed tszályu al­
tisztekké, továbbá R a s k ó Imre aradi kir. fővámhivatali 
gyakornokot, Mártó nőst Gálffy Józseí székely-udvarhe­
lyi adóhivatali és N ti g y Miklós marosvásárheiyí adóhi- 
hivatali gyakornokokat, Vl-od osztályú adóhivatali tisz­
tekké, és pedig, fiaskót az aradi m. kir. ad hivatalhoz 
ideiglenes minőségben, Gálffy Józsefet a békési kir. adó­
hivatalhoz, végleges minőségben és Nagy Miklóst a szar­
vasi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségben kinevezte 

. U j. egyletek, A Szörénymegye területén alakult 
bor ovi esi ipar-társulat és az Ugoesában alakult tisza-ujlaki 
csizmadia ipar-társulat alapszabályait a földmivelés-, ipar- 
es keresk. minisztérium jóváhagyta.

A pozsonyi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy N ag y Vireze h. ügyvéd és kamarai tag Nyit- 
ran meghálál ózván, neve az ügyvédi lajstromból kitörülte- 
tett, az iratok és értékeknek leltár melletti biztosításával, 
Boócz Zsigmond h, ügyvéd Nyitrán megbizatott, a ha- 
1 aszthatlan teendőknek teljesítésére pedig gondnokul Bo­
ll unka Géza h. ügyvéd Nyitrán kirendeltetett.
“ , Áthelyezés. Az igazságügyminiszeter Bogy ay 
U dön komáromi alügyészt hasonló minőségben a győri kir. 
ügyészséghez helyezte át.

KÖVáii i iigxeik.
— A soroksári Dunaágnak kikö­

tővé a tál aki fás át a közlekedési minister már 
régóta tervezi; a terv khitelének azonban pénz­
ügyi nehézségek állanak útjában. Az átalakítás ne­
vezetesen jelentékeny költséggel jár, s ekként csak oly 
teltétel alatt lehetne keresztülvinni, ha az ál,am a kikö­
tőben telelő hajóktól megfelelő dijat szedhetne. Mint* 
bogyazonban a hajókon a főváros is jentékeny partdij- 
jat vesz el, a kettős díjfizetést pedig, a hajótnlajdono- 
sok alig bírnák meg, ennélfogva a kereskedelmi 
minister csak azon esetben hajlat dó, ha főváros a 
sororoksári Dunaágban partdijszedési jogáról le­
mond. A minister mintértesülüuK mai napon meg 
is kereste a főváros közönségét, miszerint tekin­
tettel arra, hogy a tervezett kikötő megépítése
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legelső sorban a főváros érdekében történiks annak 
előnyeit is legnagyobb részben a fővárosi kereske­
delem élvezi, minél előbb határozzon az iránt, nem 
lerme-e hajlandó a közczél érdekében a kikötő­
ben telölő hajók ntáni partdijat elengedni.

— A fővárosi egylet okt. hó l-én, 
kedden d. u. 5 órakor a régi városház tanács­
termében értekezletet tart, miről az egylet tagjai 
értesittetnek. Az elnökség.

_ A közmunkák tanácsa szeptember 
hó 26-án tartott ülésén több kövezési tervezet jó­
váhagyása után a hazai takarékpénztár által a 
Kalvm-téren felállítani szándékolt szökőkút helyé­
nek megállapítására nézve két tervezet került tár­
olás alá. Az egyik, a fővárosi hatóság által 
benyújtott tervezet szerint a szökőkút a kecske- 
méti-uteza tengelyén, körülbelül 30 mt. távolságra 
s >Témeth-fóle háztól lenne felállítandó. — Te­
kintettel arra, hogy ezen pont sem a muzeum 
körút felé, sem a vámház irányában lát- 
vónvi szempontból nem kedvező s a szabad 
közlekedésre is hátrányos, a közmunkatanács mű­
szaki osztálya egy másik teret készített, mely 
szerint a kút felállítás! helye a muzeum közt és 
kecskeméti ntcza tengelyére terveztetik. A ta­
nács szótöbbséggel ez utóbbi tervet fogadta el, 
mivel ez nemcsak a szemnek eló'nyösebb látványt nyújt 
de az itt igen sürü közlekedést sem akadályozza. 
Tárgyalás alá került ezután a Cnria felíolyamodása 
3 városi hatóságnak azon határozata ellen, mely 
a barátok terén lévő curiai épületnél egy emelet­
tel magasítását megtagadta. E fellebbezésnek csak 
azon határozott kikötés mellett adott helyet a köz­
munkatanács, hogy ez ideiglenes építés által tá­
madó 8500 frtnyi érték emelkedését az általános 
szabályozás keresztülvitele esetére semmiféle kár­
talanítás ne követeitessék, miről a Curia jogilag 
érvényes nyilatkozatot tartozik állítani. Ezután a 
következő építési engedélyek akadálytalanul meg­
adattak : Stolcz-Apáthy Arankának, II. kér. Lipót- 
mezőn 376. sz. a. erkélyre, Hegyesi M.-nek, I. 
kér. zugligetben 453. sz. a. kertiházra, Magyare- 
vits Jeremiásnak, I. k. tabán, templomtéren plé­
bánia házra, Luksche Fábry Gizellának I. kér. 
Lipótmezőn 7709. sz. a. pótépités, Schwebis S. 
Till. k. Sárkány-utcza 7223. sz. a. pótépités, 
Saxlehner A. I. kér. Lágymányoson gépház, 
Prezzi A. III. k. uj világ-uteza 99. sz. pótépités,
( ugar Ignácz I. kér. kültelek 9587. sz. lakház, 
Karpeles Albertnek, VI. k. sugárút és gyáruteza 
sarkán 3 emeletes ház építés, Burghardt F.-nek, 
VII. erdősor és János ntcza sarkán színkör épí­
tésre.

— A főv. pénzügyi és gazdasági 
bizottság ma délelőtt rövid ülést tartott. Elő­
ször is Havas Sándor tett jelentést az uj-pesti 
kikötő-sziget bérbeadása tárgyában kiküldött al­
bizottság müdödéséről mely szerint az albizottság 
megvisgálta, a kincstárral e tárgyban évek előtt 
kötött egyezmény jogi természetét, számba vette 
a sziget után a fővárosra eső évenkénti pénzügyi 
hasznot s azon tapasztalatra jutott, kogy a kikötő 
sziget kezelése a fővárosnak nem előnyös, bérbe 
adása után sem reméli a vételár kamatait bevehetni 
azért indítványozza, hogy az egyezmény felbontas­
sák s a sziget az eredeti vételáron vissza adassék 
a kincstárnak. Ehhez a bizottság rövid vita után 
hozzá járult. — Azután következett a balparti 
homokbánya bérletére hirdtett árverés, de minthogy 
a határidőig egy ajánlattevő sem jelentkezett a 
bizottság a homokbánya 12 holdnyi területét mint 
szántóföldet határozta bérbe adatni s az uj árve­
rést ezen módon íratta ki, ezután az ülés el­
oszlott.

— A főváros kijelölő bizottsága 
ma esti ülésén ejtette meg a kijelölést az ürese­
désben levő II. osztályú tanácsjegyzői és II. osz­
tályú árvaszéki jegyzői állomásokra és pedig a II. 
o. tanácsjegyző állásra az alábbi sorrendben kije­
lentettek : Matuska Alajos, Kövér Kálmán, Bel­
grádi Miklós, Pohl Ferencz, Gunszt József, Már­
kus József, Horváth Gyula, a II. o. árvaszéki 
jegyzői állásra: Stankovies György, Huger Jenő, 
ifj. Morlin Imre. Egy III. oszt. árvaszéki jegyzői 
állás is üresedésben van, hanem előbb ezen vá­
lasztás eredményét kell bevárni, a canditatió csak 
akkor történik. A szerdai közgyűlésen az elnök­
ség a lenti kijelöléseket bejelenti s a választás az 
október 16-iki közgyűlésen történik.

TÁVIRATOK.
Miniszterválság,

Becs, szept. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tisza és Wenckheim miniszterek 
ma reggel hosszabb kihallgatáson voltak a 
királynál. Később Andrássynál volt érte­
kezletük, mely a szokottnál sokkal izgatot- 
tabb volt. — Roppant nagy összegekről 
van szó, melyeket Bosznia occupatiója igé­
nyel. Tisza hajlandónak látszik magára 
vállalni az összegek megszavazását, csak 
Széli pénzügyminiszter hozzájárulását is 
óhajtaná megnyerni. E őzéiből Széli hol­
nap ideérkezik s azonnal kihallgatásra 
megy a királyhoz. Ha Széli megmarad a 
magyar minisztertanácsban, vallott nézeté­
vel, úgy az ó visszalépése valószínű.

Becs, szept. 30, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Széli pénzügyminiszter lemondása 
esetében, mi remélhető, itt Ghyczy pénz­
ügyminiszterségéről beszéli) ek.

Becs, szept. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata-) A „D. Zeitung írja: _A hely­
zet nagyon feszült. A két parlament­
nek behivási ideje már közel; mert külö­
nösen a latban sokat nyomó pénzügyi hely­
zet szükségessé teszi, hogy a delegatiók leg­
későbben november első napjaiban össze 
üljenek. Éhez járul a nézetkülönbség, mely 
a három kormány között fennáll, melybe 
Bosznia és Herczegovina Ausztria-Magyar- 
országgal hozassék. — E nézetkülönbsége­
ket most okvetlen ki kell egyenlíteni, mint­
hogy a delegatiókat továbbra halasztani nem 
lehet. Azonban nemcsak a külügyminisztérium 

és a két állam minisztériuma között, ha­
nem Andrássy és a közös hadügyminiszte 
rium közölt is éles ellentétek forognak 
fenn. Utalnak arra, hogy a számos hiva 
talos leleplezésekben, hol Andrássyt védel­
mezik, igen éles polémiát folytatnak a — 
katonai párttal. Az elvi ellentétek egyik 
alapoka abban rejlik, hogy a külügymi­
niszter még mindig kívánja a szerződés 
megkötését Törökországgal Bosznia és 
Herczegovina okkupacziójára, — Andrássy 
e szerződés mellett van és biztos 
forrásból halljuk, hogy még 
aportánakazon követel é- 
s'. éré is kész rááll an i, mely 
a foglalás időtartamának meg­

szorítására vonatkozik. — Jól 
értesült tudósítónk arról biztosit, hogy 
Andrássy a parlamenteknek a berlini bó­
kén kívül még egy ily osztrák-török szer­
ződést is be akar nyujtatni megerősítés 
végett.

Lemberg, szept. 30. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A lengyel képviselői 
körök az Andrássy-politikával szemben ál- | 
lásukat megváltoztatják. — A kra.kkó-párt | 
közlönye kijelenti, hogy a lengyelek András- í 
syt támogatták, míg tőle a monarchiára 
üdvös politikát reménylhettek. — A len­
gyelek rósz néven veszik, hogy Andrássy 
delegátusaikkal nagyon félvállról bánt.

Az occnpatió.
Becs, szept. 30. A negyedik hadtest ! 

parancsnok csak épen most érkezett meg 
a következő távirat, 27-én a 23. tartalék­
ezred, mint a 31. hadosztály előcsapata 
Zvurnikba bevonult, a megszállást végbe­
vitte. 28-án a negyedik hadtest törzskara, 
azután a 31. hadosztály ugyanoda érke­
zett, a tekintélyesebb lakosok egy küldött­
sége fogadta a hadtest parancsnokot a hely

91, Zimmermann 87 szavazattal, Tennen- f két nap óta nem igen volt üzleti kötés, mégis kor 
baum 84, Auspitz Károly 76, Bachmayr < látoit ToIt- 
67, Engel F. A. 56 szavazattal. A szám- I ... . A.nyeremény papírok, 
vevők és póttagok valasztasa később fog \ 236 50

köztük az osztrák 
emelkedtek, említett 234.78-tól

bejárásánál. Magában a városban a kai- 
makám kimondotta a meghódolást, a csá­
szári lobogó egy órakor a várban kitűze- 
tott. Ott találtatott 44 ágyú és tetemes lő­
szer mennyiség. A lefegyverzés végbe 
vitetik.

Bécs, szept. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) A „W. Abendblatt“ Írja: „E na­
pokban nagy minisztertanácsok tartatnak, 
melyeken fontos határozatok fognak ho­
zatni. A tanácskozások tárgyát az occupá- 
tiónak Novi-Bazarra való kiterjesztése is 
képezi. Katonai körökben azt hiszik, hogy 
a hadműveletek gyorsítása most, mindőn a 
felkelők erélyűket vesztették, lényeges ha­
szonnal járna.

Belgrad, szept. 30. (Az „Egyeié r- 
tjés“ távirata.) Nagy számú felkelő csapat 
keres menekülést Szerbiában. Szept. 26-án 
2000 felkelő lépte át a felső Drinát, sok 
munitiót s két ágyút hozva magukkal. —
A szerbek a csapatokat azonnal lefegyve­
rezték. Állítólag már hatezer lépte át a 
határt; még négyezerre számítanak. Intéz­
kedések tétettek, hogy a menekülőket éle­
lemmel ellássák.

Becs, szept. 30. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Ragusából 30-káról; A Kobuknál fu­
tásra kényszeri tett korjeniczi fölkelők mind 
mohamedánok, ezek Montenegróban lcfegy- 

ereztettek. Klobuk sziklavár lerombolása 
megtörtént, mert annak megszállása viz- 
íiánya miatt lehetetlen és azért is, hogy 
egy esetleges felkelési kísérletnek ne le­
gyen támaszpontja.

IiOMDOBí, szept. 30. A pétervárí 
angol ügyviselő a« orosz kabinetnek 
egy jegyzéket adott be, mely azt 
kérdi: mi kép bírja a muszka kabinet 
Soliekoflf küldetését Halmiba előbbi 
kötelezettségeivei megegyezőnek ta­
lálni, melyben OroszországAfghaiaisz- 
tanra nézve minden politikai befo­
lyásáról lemond. Az orosz kabinet 
azt válaszolta : hogy mindig hajlandó 
volt a fennálló kötelezettségeket tisz­
teletben tartani, Soliekoff küldetése, 
noha nem volt a fennálló körülmé­
nyekhez szabva, csak udvariasságból 
az emir Iránt történt.

Becs, szept. 30. Ma este a 110 rész­
vényes által alapított osztrák-magyar bank 
nagy gyűlése megtartatott. Moser osztály­
főnök megnyitotta a tárgyalásokat, magát 
ő felsége által kinevezett bankkormányzóul 
mutatván be, közölte, hogy a kinevezés 
23-ikán történt és ugyanazon napom kine­
vezése az osztrák és a magyar pénzügy­
minisztériumtól tudtára adatott. Egyszers­
mind az osztrák pénzügyérségtől mint kor­
mányképviselők a nagy gyűlésben Niebauer 
lovag és helyettesül Winterstein osztályfő­
nök neveztettek ki, a magyar kormány 
képviselőjéül Bartos János államtitkári he­
lyettest ő felsége udvaránál jelölte ki. A 
napirendre áttérvén, mely 12 főtanácsnok, 5 
számvevő és 5 póttag választására szorítkozik 
az elnök megjegyzi, hogy a főtanácsosok vá­
lasztása igen fontus és komoly jelentőségű 
tény azon szellemre nézve, melyben az 
osztrák-magyar bank vezettetni fog, oly 
férfiak, kik a részvényesek bizalmát bír­
ják, legalkalmasbak az osztrák-magyar 
bank vezetését kezelni, ők a díszes felada­
tot vállalják magukra, monarchia jegy­
bankját az újonnan alakult szervezésben, 
melylyel az életbe lép, úgy tartani 
fenn, mint az elébbi nemzeti bank 
igyekezett lenni, mely mindig többre akarta 
vinni a mi épséges nemzetgazdászati fej­
lődésünkben. Haardt Albert és Bauer 
Z si gmond szavazatvizsgálókká kineveztetése 
után a választásokhoz fogtak és ezek kö­
vetkező sorrendben vételeitek elő, 1. Két 
főtanácsos választása, kik egyszersmind a 
bécsi igazgatáshoz fognak tartozni. 2. Két fő­
tanácsos választása, kik egyszersmind a buda­
pesti igazgatáshoz fognak tartozni. 3.8 főta­
nácsos választása, közvetve a gyűlés tag­
jaiból, végre 4. 5 számvevő és ép annyi 
póttag választása. A választások következő 
eredményt mutattak fel: A két igazga­
táshoz tartozó főtanácsosokká választat­
tak : Bécsre nézve: Miller Yincze 110-ből 99 
szóval, Figdor Gusztáv 57 szóval, Stern Lipót- 
ra esett 41, Ausspitz Károlyra 12, Tenne- 
baum Lajosra és Sucas Frigyesre 4 szava­
zat. Budapest részére: Kerstinger István 
102-vel, Bust Bernét, 78 szavazattal,
Deutsch Bernát kapott 32, Kohner Zsig- 
mond 6, és Goldner Zsigmond egy sza­
vazatot. A nagy gyüléspagjául a követke­
zők választattak: Wcdiauc. Móricz báró 
104, Scharnitzer Lőrincz 99, Stern Lipót

kihirdettetui.
Zágráb, szept. 30. Bedekovics h orvát minisz­

tere ideérkezett és a tábornoknál szállott meg. — 
Ma meglátogatta a bánt. Mint az „Obzor“ jelenti, 
a varasdi takarékpénztár ellen csőd mondatott ki. 
Holnap az országgyűlés ülést tart.

London, szept. 30. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Konstantinápolyból je- ^ 
lentik a „Times“-nek, hogy a Törökország l 
által Oroszországnak fizetendő hadikárpót- | 
lás nem 300 millió frankra, hanem 300 * 
millió rubelre rúg. \

Dresda, szept. 30. (Az „Egy etér- ] 
t é s távirata.) Az őszi hadgyakorlatok alatt \ 
történt összeütközést a szász és porosz ' 
katonatisztek közt a berlini lapok tagad­
ják. A való az, hogy ily összeütközés ugyan | 
történt, de azt mindenkép igyekeznek tit­
kolni, hogy a közönség azt meg ne tudja. 1

Páris, szept. 30. (Az „E gy et értés“ táv­
irata.) Gambetta Olaszországba utazik. Pisában ta- , 
lálkozása lesz az olasz ministerekkel és több olasz : 
párt főnökkel. Találkozásának czélja az Olasz- és 
Francziaország közt kötendő kereskedelmi szerző- / 
dés, melynek létrejötte Gambettának nagyon szi- . 
vén fekszik ; ezenkívül még a tuniszi kérdésről is 
fog értekezni. :

Becs, szept. 30. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Konstantinápolyból 30-árói: Az angol i 
hajóhad tegnapelőtt Ardakiba vitorlázott; ] 
miután elébb a tengernagyi hajó a török . 
hajóhad üdvözlésére a szerail csúcsáig 
ment. Tegnap a szultán Osman pasát La-

209-ről 213-ra,A magyar hiteirészvények 
az arany rente 85-ről, 85,50-re. I

A záloglevelek közül a földh. int. zálogieve- í 
lei 93,25-ön vásároltattak. A magyar jelzálogbank ; 

I 81.75-ön kerestetett. " |
A helyi értékek közül legkeresettebbek voltak I 

$ a malmok.
Az uj vasutak emelkedtek a közúti vasút és

papírjai után is történtek \ Fairbanks) 7*/s. Szalonna 6=,/

yardhoz küldötte, hogy az angol hajóhad j ii8.~, erdélyi vasút 
elindulásáért köszönetét mondjon. Ma van

Ganz-féle vasöntöde 
kérdezősködések.

A valuták és devisek lanyhultak.
Az elő'tőzsdén az üzlet lanyha volt, az 

osztr, hit. részv. 236.40 -237.70-en a déli 
tőzsdén 237.50—236.50-eu voltak forgalomban. 
A magy. hit. részvények 214.50—214-en vásárol­
tattak a Luiza gőzmalom 237.50—237, a Pannó­
nia 1325—1326, közúti vasút 180-on vásárol­
tattak.

Zárlat: Hagy. vasúti köles. 98.50—99.—, 
keleti vasút T. 64.75—65.25, keleti vasút H. 74.50 
—75.50, 1877-diki állam kötvény 65.—,— 64.—,
m. jut.köles.78.----- 78.50. m.kincst. utal. II. 112.—
112 50, m arany jár. 84.90—85.—, földteherment 
77.50—78.50, temesv.-bánáti v. 77.—-—76.—,szőlő-
tiézsnia válts. 83.----- 83.3/3, munieipalis b.—.------
—.—, magyar hitelbank 213----- 214, Angló hun-
garia —.----------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 30.—32.—, osztrák hítel részv. 236.50
236.75, kereskedelmi bank 136.----- 138.—, pesti
kereskedelmi bank 555—560, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
2040—. Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 93.50 
94.—, Unió 138—140. Concordia malom 449— 
452, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gó'zm. 
250—251, hengerm. 666—670, Luiza gzm. 237 
—238, molnárok és süt. gzm. 335—345, Pannónia 
mai. 1320—1330, Victoria gzm. 410—416, Alföld- 
fiumei vasút 119.50—120 50, északkel, vasút 117.—

kassa-oderb. 
vas. 180.

Groszfeld F. tőzsde-táviratai az Egyetértés“ részére

, Frankfurt, szept. 30. (Esti tőzsde.) Osztr. 
? hitel 203, osztr. államvasut részv. 2245/s, galicziai 
! 206.50, osztr. arany rente 63.06, magyar arany 
• rente 73%. Szilárd.

Bécs, szept. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák 
j hitel 234.40, rente 61.50.

Póris, szept. 30. (Zárlat.) 3°/0-os rente 76.2i> 
í> /,,-os rente 113.65, olasz 73.40, osztrák államvas. 562.— 
lombard 162—, török sorsjegy 50.—, magy. rente 74.18 
osztr. rente 64.25.

N, ew-"Yorlí, szept. 29. Liszt 4 dollár — C. 
vörös búza 1 d. 07 e. tengeri (régi) 50 e. ezukor finomított 
47? 4- Kávé (Rióból) 16.7/g. Zsír (Mark VVileox) 7‘/s (Mark

Frankfurt, szept. 29. Váltók Bécsre 173.90, 
í osztr. bank részv. 696.50, osztrák kitelrészv. 203.'/s, osztr. 
I államv. részv. 225.25, lombardok 61.25, galicziai 207. ,
$ papir-járadék 53.56, ezüst-járadék 54.68, osztr, arany rente 
1 63.25, magyar ar. rente 73.75.

Berlin, szept. 30. (K e z d e t) Papir-járad. —•—. 
I ezüst járadék —.—, magyar járadék —.—, osztrák hitel 
) 409.—, államvasut 453.—, lombardok 124 50, galicziai 
I —,—. (Zárlat) Papír rente 63.30, ezüst rente 54 60, 
l magy arany rente 73.60, államvasut 451.50, keleti vasút 
> elsőbb, kötv 56.— , hitelrészv. 409.—, lombard 124.—, 
' kassa-oderbergi 46 —. romániai 32.30, rubel 203.50, váltó 
ji árf. Bécsre 173.75, galicziai 100.50.

Berlin, szept. 30. 2 óra 30 perezkor. (Utó-tózsde.) 
I Osztrák hitel 409.50, államvasut 452.—. 
i Berlin, szept. 30. (Kezdet.) (E1 ő t ö z s d e.) Búza

: 171.50, 180.—, rozs 115.50, 115.50, 117.50. zab 120.—, rep-
ezeolaj 58.40, 58.30,58 —,------, szesz 52.50, 51.50, (Zár-

: lat.) Búza 169—,177.50, rozs 114.50, zab 127. , rep- 
, ezeolaj 58.10, szesz 52.70

Bréma, szept. 30. Petroleom helyben 9.40, ok. 
. toberre 9.40, novemberre 9.80, decz. 9.80.

V Mékl-i»íacz,oii..
í . Pécs, szept. 27. (Gabnaárak.) Búza 6.10 

pótszer-búza 5.70-6.—, rozs 5.10-5.30 
í T5-,2?’ za,h 5.30—5.50, kukoricza 5.60 
\ sza7 kilogrammonként.

árpa
6.60,

.—, pesti közúti
a nemzetközi bizottságnak Keleti-Bumélia 
szervezésére nézve tartott első ülése. Noha 
egy török delegáltnak belépte a bizott­
ságba az oroszoktól elleneztetett, azért a 
porta képviselője már a mai ülésben is 
részt vesz. Az jelenleg itt időző tuniszi 
exminiszter Kheredin pasa meghívása annak 
megkérdezésével az Ázsiára alkalmazandó 
angol reformjavaslat tárgyában összefüg­
gésben áll. Becsből itt minden órán vár­
ják a hirt, hogy a conventio aláíratott.

Pétervár, szept. 30- Hiteles forrásból jelen­
tik : A mostani pénzügyér gyökeres pénzügyi rend­
szabályokat fog javaslatba hozni, ha a budget foly­
tatása tárgyalás alá jön. A budget megállapításával 
fognak foglalkozni.

Páris, szept. 30. (Az „E g ye té r- 
t é s“ távirata.) Úgy hírlik, lgnatieff Kon- 
stantinápolyba fog menni, hogy a portát 
külön szerződésre bírja. Musurus és Layard 
az orosz befolyás ellen dolgoznak.

London, szept. 30. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Daily Telegraph“ jelenti, 
hogy az indiai sajtó egyhangúlag dicséri 
az alkirály politikáját Afghanistan ellen.

London, szept. 30: (Az „E gyeié r- 
t é s“ távirata.) Több indiai lap szerint az 
afghanistani hadsereg fővezérévé a vidék­
kel és viszonyokkal kitünően ismerős Craw­
ford Chamberlain, a visszautasított követ­
ség vezetője fog kineveztetni.

London, szept. 30. A „Times“ je­
lenti Nikosiából 27-ről : Wolseley, török 
szokás szerint, ma fogadást tartott, mely­
nél a mohamedán élőkelők részt vettek. 
Wolseley ezúttal kijelentette, hogy a ki­
rálynő egy hét tagból álló törvényhozói 
testület képezését határozta el, mely 
Cyprus lakosságából fog alakulni. Wol­
seley ennek elnökévé lesz. Ennek tagjai: 
Fuad pasa, egy görög Nikosiából, egy 
olasz földbirtokos Larnakából és számos 
hivatalos tag; azonkívül egy végrehajtó­
tanács is fog képeztetni.

vasút
; —182.—, osztr. a;iám v.
; gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár
i 87.----- 87.50, pesti I. hazai tak. pt. 2400—2420, főv.
* tak. pénzt. 363—366, pesti kütváiodi 50—52, alagút
« részv. 75.------76, Gauz-féle vasöntöde 224—226.—
( Gschwindt szeszgy. 250.—255, gyapjúm. —.—, 
3 Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész- 
l vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
\ féle vasgy.----- 80, első magy. serfőződe 300—305,

I „ Sopron, szept, 27. (Gabna-piacz.) Búza 7.40
I E 340’ t6 “ S-30. 6.70, 7., minőség szerint zab 
: Ö.70—6.30, kukoricza 6-7.
i o „n ^rad’ szePt- 27- (Gabnaárak.) Tiszta búza 
1 • ketszer buza 7.40-8.30, rozs 5.30

-------  * o'1/°--h.30, zab 5.15—5.30, kukoricza
budai lie- j 110—4.20 száz kilogrammonként.

n néi^s"9sabav szeptember 28. (Gabnaárak) 
Buza_9 20—í.8°. Árpa oo9-5.20. Kukoricza 0. 
Zab O.30—a.- Repce 13.— 10.50, száz kilog­
rammonként.

—*

sertéshizlaló 134—135 spodium részv. 215—220, 
j pesti keresked. bank tía/o-os záloglevelei 93.75—
; 94.25, hitel sorsjegyek 163.—.—164 —

Pénznemek. Aranv 5.53—5.56. 20 frankos
ij arany 9.30—9,32, ezüst 100.----- 100.50, bir.
■ márka 57.40—57.50. Váltók Párisra 46.20— i 
f 46.30, Svájczra 45.90—46.—, Londonra 116.— \ 
í 116.25.

Esti tőzsde. A mai esti tőzsde lanyha volt,
1 mert a táviró jelentése szerint a külföldi tőzsdé- = 
! ken az árfolyamok estek. Az osztrák bitelrészvé- | 
í nyék 235.80-on nyíltak meg, s 235.30-ra esvén I 
í 235— 235.20-on záródtak, 
í ------- I

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 30. (az „Egyetértés“ táv- fj 

! irata.) A liareztérről érkező tudósítások folytán a 
ji tőzsde felélénkült. A forgalom leginkább a renték

- Hodmezö-Vásárhely, szept. 28. (Gabnapiacz.) 
* Piaczunk e héten meglehetős elhanyagolt volt. 
1 űlHt ^ukorcza-törés, és szüret miatt "nem igen 
I .. ’^hozatal. Daczára ennek a gvöngóbb minö- 
I se§u buza 50—70 krral esett. Az árpa el vau ha- 
« araiI következők: Buza piros 9—9
i «10 kr Árpa 5-5 frt 75 kr. Kukoricza ftava- 
l 0 frt 60 kr. (uj csöves) 40 kr, vékája.

Káposzta repeze 10—10 frí 50 krajezár, méter- 
mázsankint.

Balassa-Gyarmat. szept. 27. (Piaczi árak.) 
Iiszta buza_ 7—6.20, rozs 5.20—5 30, árpa 5—6. 
zab 4.80 5, kukoricza 6.—, mmázsánkint.

Nagy-Kanizsa, szept. 28. (Az „Egyetér­
tés tudósítása.) A fővárosi lanyha üzleti viszo­
nyok miatt a mi piaczunkon is gyengült a forga­
lom. Szerdai hetivásárunk ugyan eléggé látogatott 
volt, de a rósz időjárás miatt behozatal alig volt.

Buza ára esik; a rozs hangulata csendes, s 
ára nem igen változik, árpából a jobb minőségű 

_ _ v keresett, a zab ára nyomott. Kukoriczából nincs
és bankpapírokra szorítkozott. A forgalmi értékek l üzlet, repczéből szinte nincs. Az árak következők • 
után is magasabb árakon tudakozódtak, de ezek i Buza 6.50—8.—, rozs 5.50—5.80 árpa 5 40—

zab 5.20 5.70, kukoricza 6.------6,50, repeze
-10.50.

A valuták lényegesen nein vál- í 7.50,I nem kinóltattak 
j toztak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 236.30 
:: és 237.50, anglo-bank 103.90—104.0Ó, unió-bank 
{ 70—70.25, bank-egylet 108—108.75, magy. hitel- 
ä bank 212.50 —214.25, Lloyd részvény 557—558.
I tiszavidéki vasút 192.50, Károly-Lajos vasút 232.75, 5 Az" árak következők. Buza 5 50 
‘ tramway 151, rente 61.82>/2—61.92V2, ezüst rente jj piros buza, kukoricza (uj) 4M

Q___I
f Arad, szept. 28. (Gabnapiacz). E héten a
j buza ara 50 krral esett mmázsánként. Ily körül- 
3 menyek közt a tulajdonosok nem igen akarnak 

a gabonán túladni, üzlet tehát nem jöhet létre
-8.—, elsőrangú 

(S z esz üzlet.)

A déli tőzsdén lanyha volt az üzleti forgalom. 
Üzérkedésre azonban van kilátás.

Bécs, szép1. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Az osztrák-magyar nemzeti bank újonnan 
kinevezett kormányzója Moser belső titkos taná­
csos ma megjelent a nemzeti bankban, s 
bemutatta magát a tisztviselőknek. Az igazgató­
ság ülésén is jelen volt.

63.30, arany rente 72.65-72.70, magy. ar. rente j A nagy izraelitaünnep következtében » bét zártaké' . 85-85.20. 20 Mos arm,ok 9.30*/,- 9.29, j valamivel nyugodt,bb 15a aa Sf SÍ 
j birodalmi márka 57.4o—57.40. | keztenen árak kissé mérsékeltebbekké váltak —

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 237.20, \ Készáru nagyban 31.50—75 bordó nélkül rész-
I anglo-bank 104.75, magyar hit. bank 214, rente jj leiben 32.-32.25 hordó nélkül 34._ 75—35 Irt
j 61.87 y2, mag var arany rente 85.0b, 20 frankos | hordóstól per 100 liter száz

1 j , Szolnok, szept. 29. (Lusztig Sándor je-
) 6, ese az „Egyetértés“ részére.) Legutóbbi 
I gabonapiaczunk már sokkal gyérebben volt láto- 

Jegveztettek: Hit. reszv. 237, anglo- \ gatva, mint az eddigiek; hogy ez minek tulajdo- 
bank 104.60, unió-bank 70, magyar hitel bank í nitható, az nagyon könnyen megmagyarázható: a 
214.10, Károly-Lajos vasút 232.50, államvasut 'i folytonos árcsökkenésnek: mindeddig azt hivők 
261, rente 61.85, arany rente 72.60, 20 frankos f hogy az árak a bekövetkezendő rósz utak folytán 
aranyok 9.29, _ « emelkedni fognak, de sajnálatunkra e reményünk

A „Times* hírei folytán, hogy az angol kor- l j8 meghiúsult. — E hó 26-án tartott gabnavásáron 
mány folytatja hadi készületeit, — a hangulat a « 2000 mm. különféle gabona volt kiállítva, melynek 
coulissákban meglanyhult. & sorompókban a vas- i túlnyomó része oly gyenge minőségű búzából ál- 
uti papírok és fekvő értékek megtartották előbbi \ l°tfi hogy az alig, vagy épen nem talált vevőre; 
árfolyamaikat. A valuták és devisek nem változtak, i ÜJ eiset, 'g_en gyakran fordul elő nagyobb quantum 

J egyeztettek: Hitel részvények 236.80, I búzáknál is, a jelenlegi itteni árak a következők:
anglo-bank 104.50, unio-bank 69.50, bank-egylet = Z,a, ^ ® ^ 76 és 77 klgr. 6.60—7.80 kr.
107.60, bank-részv. 800, magy. hitel bank 213 50, f 78 klgrs. o-30—oO kr., 79 klgr. 8.70—8.90 kr

----------- - metermazsánkint, rozs és áipából igen kevés, alig
említésre méltó mennyiség bozatik vásárra.

I

London 116.10-

viraíi

107 75, bank részv. 801, magyar hitelbank * zártáig a helyszínére hajtatott 3937 db, és pedig 
, alföldi vasút 120.50. Zár.? 1*. w» » tSBXlá«! * fNVft *

ä alföldi vasút 120, Károly-Lajos vasút 232.25, iem- 
— J berg-czernovitz-jassyi vasút 128.50, gőzhajó részv.

A l>ndnpe»ti g»i>nH és értéktőzsde sept. 39. ? 472. Erzsébet vasút 162, Ferencz-József vasút
Gabnatőszde. Búzát tegnap és ma nem igen : 130.50, kassa-oderbergi vasút 105.75, Lloyd részv.

kínáltak, mérsékelt vételkedvnél 20.000 mm. mi j 556, észak-keleti vasút 114, lombardok 71.25 
nöség szerint 5—10 krral olcsóbban kelt el, mint j lamvasut 260.25, tiszavidéki vasút 191.50, tramway 
szombaton ; — a többi gabnafajok is csökkenő ) 151, rente 61.72y2, ar. rente 72.50, magyar arany
irányban haladtak ; rozs 10, tengeri 15, takamány- l rente 84.90, 20 irankos aranyok 9.29, birodalmi 
árpa és zab 10—15 krral lett olcsóbb. " ! márka 57,40, ezüst 99.90, T'"'a's"

A következő hivatalos jegyzések j 116.40. 
kötettek: I 1 óra 30 percekor: Hitelrészvények I

Buza tiszavidéki 106 mm. 80 á 9.75 sárga, jj 236.50, anglóbank 104.58, Unióbank 69.50, bank ßeJeienietet 
200 mm. 80 á 9'90, 200 mm, 79.2 á 9.25 sárga, í egylet
500 mm. 79 á 9.70, 100 mm. 79 á 9.75, 300 m, » 213.50,
m. 78 7 á 9.60, 100 mm. 78.8 és 100 mm. 78.3 \ 232.50. gőzhajó részv. 471, Erzsébet vas. 162.50, 
á 9.60, 300 mm. 78.5 á 9.70, 200 mm. 78 á 9.25, ű kassa-oderbergi vasút 105.75, Lloyd-részv. 558, 
sárga, 200 mm. 78 á 9.40, 200 mm. 79 á 9.50, > Rudolf vasút 120, lombardok 71.50, államvasut 
200 mm. 78 á 9.40, 600 mm. 78 ä 9.25 sárga, j 260.50. tiszavidéki vasút 191.10, észak-riyugoti 
100 mm. 78 á 9.—, sárga, 100 mm. 78 á 9.60 v. 117, rente 61.72y2, osztrák arany rente 72.50,

magy.’ arany rente" 83.90, 20 frankos aranyok 
9-38 V2, birodalmi márka 57.37% London 116.10 
116.40. Szilárd.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bét'»- szept. 80. Hitelrészv. 236.40 Galicziai 239.50 

Államvasut .80 —. Hitel-sorsi egy 363 50.— Napoleond'or 
9 29— Arany .'.48— Frankfurt 66.70. Porosz pénzű iái vány 
67 55 Arany jár. 72 50. Angol-Osztrák 104 Lombard 
71.50 Tramvay --.—.Kente 61 70. :860-as .12.25 1864-es 
41)50 Ezüst 998.50 London 16.10 Általános építő­

iünk --- -- Török sorsjegy 22.70 Angoiépitöbank — -
Unio-bank------

Az időjárás igen őszies, négy nap óta foly- 
7 tonos esőnk van, mi az utakat igen megrongálta, 

ál- : vízállásunk mindamellett igen csekély, ugyannvira, 
l hogy a hajók alig közlekedhetnek akadály nélkül!

Marhavásár.
Bécs, szept. 30. (Az „Egyetértés* tá- 

tudósitása.) (S t.-m a r x i marhavásár.)
db, vágó marha; jelentésünk

finom, 200 mm. 78.5 á 9.50. 300 mm. 78.5 á i 
9.60, 100 mm. 78.4 á 8.60 sárga, 100 mm. 78 és j 
100 mm. 77.8 á 9.25, 200 mm. 77.3 á 8.75, 100 ; 
mm. 77.3 á 9.20, ÍOO mm. 77.5 á 9. sárgái mind- ; 
annyi három hónapra.

Fehérmegyei 1150 mm. 77.3 á 8.75, ; 
1300 mm. 76 á 8, üszögös, 200 mm. 76.6 á 8.30, \ 
sárga, mindannyi három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 77,5 á 8.25, 300 1 
mm. 77.5 á 8.25, 300 mm. 77 á 8.30, 100 mm. I 
77 á 8, 200 mm. 77 á 8, 300 mm. 73 á 6.75, jj 
üszögös, mindannyi három hónapra. • §

Bánáti 100 mm. 74.8 á 7.40, 100 mm. \ 
74 á 7.50, mind a kettő bárom hónapra!

Tengeri 4000 mm. á 5.50, azonnal fizetve. |
Zab 200 mm. 5.55 és 100 mm. 5.47V2 

azonnal fizetve.
A határidőüzletben nem igen van forgalom 

általában lanyha s néhány krajczárral esett.
Usanee-buza szeptemb.- októberre 8.70—

177 db. német. A legközelebbi szerdai hetivásárra 
1935 db. veztegzári ökör jelentetett be, Miután a 
készlet felette nagy volt, a vásárlók tartózkodóan 
viseltek magukat. Az üzlet felette vontatott voll 
az első rendű áruk keresettek voltak, a másod 
rendű áruk 1—1.50 krajczárral esett. Az árak- 
következők voltak: magvar hízott ökör 56 
lengyel 56—61; német 56.59—50, száz 
m onkint.

60: 
iilogra-

Vegyes közlemények.
A „Fester Lloyd“ vasárnapi szamában a 

vasutak csoportosításáról azon kormány sugalta 
1 közleményt hozza, hogy azon bizottság, mely a 

közlekedési mniszterium kebelében ezen ügyben
I -«Mt, Menüsen a m,g;,r állmmu.,t éj

levél 92.59 Erdély 113 — - Magyar keléti vasút 65.—.
Magyar M)rgjegy^78.25_Magyar földhitel —. Magyar
vasúti kölesön 98.75 Angié magyar —. Franco magy 
bank ■ Alföld 121.25. Magyar északkeleti vasút 117 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 64 80 Tiszai vasút 192.26 
Kincst. utal. 1874. 112.- . Arany járadék 8435.

összekötte-

Bécs, szept. 30, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Buza őszre 8.80 

8.75. " í —9.00, tavaszi buza 9.25—9.30, tengeri
Tavaszi buza 9.—9.05. | május—júniusra5.60—5.70, őszi zab 6.40—6.45,
Tengeri május—júniusra 5.20—5.25. = tavaszi zab 6.65—6.70, magy. gabona 6.70
Tavaszi-zaí) 5.75—5.85. | —7.—, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.60—
Zab szept.—octob. 6.27J/2—6.32y2. f 6.75, (idei) 6.15—6.25, gyorstermő tengeri
Értéktőzsde. Az értéktőzsde hangulata a ;j 6.60—6.70, repeze-olaj szept.—deczemberre

megszilárdult külföldi árfolyamok folytán kedvező j —.-------- .—, száz kilogrammonként.
volt. A forgalom azonban daczára annak, hogy 1 —

szaki és keleti vonalainak közvetlen 
lésének kérdésével foglalkozik.

Ez magyarán annyit tesz : minta tisza­
vidéki vasútnak bekebelezése az 
állam tulajdonába. Ezen ügy rendezésé­
nek szükségét és ily megoldás fontosságát többet. 
közt a „Lloyd“ hivatalos inspiratorja avval gon­
dolja legjobban támogatni, hogy az osztrák állam­
vasut társulatra utal, mely — úgy mond — a 
vendkivüli költséges összekötő hálózat építésére 
szánta el magát, hogy csak a délkeleti és éjszaki 
konalai közt a foigalom önállóságát és független­
ségét biztosítsa.

x



Eí igen szépen vrn mondva, de a hivatko­
zás merően sántikál, mert az osztrák államvasut 
a marchegg-bécs-brünni, úgynevezett összekötő 
hálózat építése által nem csak hogy áldozatot 
nem hozott, hanem csakis tekintélyét és jóvoltát 
emelte az állam költségére, mert Ausztria ezen 
mindössze 191 kilométer (alig 25’/2 mértföld) 
hosszú vonal után, 58 millió forint befektetési 
tőkének ö'/2" „ kamatjait liztositá és ugyannyiért 
fizetiNs, Engert báró a nevezett vasnttársnlat 
másodfőigazgttója, a múlt évi társulati közgyűlé­
sén tartott beszédjében maga elismervén, hogy 
ezen hálózat soha sem lesz „solvens*. és a ka- 
matbiztositékből soha sem jő ki Köszönjük a jő 
példát és nem kívánunk ily költséges megoldást 
a fentebb megnevezett bekebelezés kérdésében.

Mezőtúr-szarvasi vasút. Minta bécsi „Bör­
sen und Handelsbericht“ biztos forrásból 
értesül a tisza vidéki vasnttársnlat elhatározta, 
hogy Mezőtúrról Szarvasig vasúti vonalat építtet. 
Ugyancsak e lapárja, hogy a részvényesek már leg­
közelebb összeloguuk hivatni, hogy az építés ügyé­
ben határozzanak. Adja az isten, hogy e gazdag 
vidék, melynek a sok családi vasút miat 
nélkülöznie kellett a vasutat, végre könnyebben 
szállíthassa terményeit a fővárosi piaczra.

Csődök Budapesten. A budapesti kereske­
delmi és váltótörvényszéknél szeptember 28-án 
Eugler Farkas ti a „Engler Wolfs Sohn“ czég ellen 
a csőd megnyittatott. Perügyelő Mandl Samu ügy­
véd. Bejelentési határidő f. évi november 27., 
28. és 29-én.

Az osztrák magyar bank kormányzójává, a 
pénzügyminiszterek előterjesztése folytán Moser 
Alajos lett a király által kinevezve. — A „Wi e- 
n e r Zeitung“ teguap jelentette e kineveztetést. 
— Moser már több mint egy negyedszázadja van 
államszolgálatban, s mint ilyen több ízben mű­
ködött mint tőzsde és bankbiztos. — 1873-ban 
lett az osztrák földhitel-intézet kormányzójává ki­
nevezve. 1876-ban belső titkos tanácsos lett, s 
n őst az osztrák-magyar nemzeti bank élethosszig­
lani kormányzójává neveztetett ki.

Az osztrák-magyar bank mai ülésén a ma­
gi ar pénzügyminiszter csak „ad hoc“ megbízott 
által volt képviselve. A magyar kormány megbí­
zottja, s annak helyettese pár nap múlva nevez­
tetnek ki. Az alkormányzói állás csak szervezés 
után fog betöltetni.

Óvszer a marhavész s egyéb ragadványos 
kórházak ellen. Dewar angol orvos ns égő ké.uko 
viráo-fürvjének marhavész ellen óvszer gyanánti 
használata által igen érdekes tapasztalatokhoz ju­
tott. A marha-istállókat, kénkővirág-füsttel napja­
im négyszer fflstöltetvón ki, ott, a hol rendeletét 
pontosan teljesítették, sem marhavész, sem más 
heteoségi eset többé elő nem fordult. Ezen iüstö- 
lés más ej ógy eredményekre is vezetett. Sömör, 
kosz és tetvesség is eltűnt a füstölés következté­
ben és'történetesen a füstölések alkalmával egy 
ló is az istállóban lévén, az ez által egy makacs 
bajtól, mely lábán volt, teljesen megszabadult. Egy 
tejes ’gazdánál, ki 30 tehenet tartott, nyolcz éven 
át ritka eset volt, hogy évenként eg\ -két tehene 
tüdöbajba (pleuuo-pneumonia) ne esett volna, s 
egyik évben 16 tehene veszett el ezen nyavalyá­
im. Mióta a kénkő-íüstölést alkalmazza, tehenei 
közt nem fordult elő semmiféle betegség. Ha az 
istálló kellőleg el van látva szellőző lyukakkal, a 
füstölés alatt a szolga is beim maradhat az istállóban, 
anélkül, hogy az reá káros befolyással lenne, sőt vol­
tak esetek, hogy a bennmaradás gyógyulást eredmé­
nyezett. Dewar orvos szolgája tüdővószben szenvedvén, 
gyógyszerül a kénkő-füstölést alkalmazta, melynek 
következtében egy hét alatt a beteg szolgának 
éjjeli izzadsága elmaradt, köhögése csökkent, 
nyálka-kivetése megkevesbedett, s négy hó alatt 
testi súlya 40 fonttal növekedett, mi által ereje is 
gyarapogván, dolgait rendesen végezhette, jóllehet 
az egyik tüdője már egészen elpusztult. Dipbteri- 
tisben is a kénkő-füsíülés gyors enyhülést ad, es 
egv alkalommal az edinburghi kórházban a kór­
házi lobot is rögtön megszüntette. A ragadványos 
kóranyagnak ártalmatlanná té:elére Dewar orvos 
ajánlja, hogy a kénkővirághoz egy kis salétrom is 
adassák, s ennek füstje forró vízgőzzel egyetem­
ben alkalmaztassák. Eredménye oly hatályos,^min­
denhova beható és erőteljes, hogy a ragad vány os­
ságot rögtön megemészti. A kénkő-füstnek meg­
lepő hatása van n rothadás késleltetésében is. De- 
war orvos ily módon frissen és szagtalanul eltar­
tott június hónapban egy birkafejét 18 napig és 
egy tengeri rákot 8 napig. (T. L.)

A mélyebben fekvő talajrétegek trágyzására 
vonatkozólag a „L—wirth“ a következőket Írja: 
A Funke-fóle altalaj-kettős eke egy 16 cmeter, 
mély barázdában járt, mely megtrágyáztatott és 
13 cmeterre felszántatott; az I. parczella 29 
cmeter mélyre 25 kilogramm kénsavas kálival, 20 
kilogramm. Bakerguano-superpbospat és 9 kilog­
ramm gipssel trágyáztatok meg; a II-ifc parczella, 
ugyanezen mélység mellett, 25 kg, kénsavas kali, 
20 kg. Bakerguano-superpbospat és 9 kg. gipssel 
trágyáztatok a III. parczella trágyázatlannl ma­
radt: a IV. parczellánál a friss barázdába 25 
kg, kénsavas kali, és 20 kg. Bakerqtiano-soper- 
phosfot lett szórva és szorgosan beboronálva. Min­
den parcella terjedelme 417 ár (I. ár — 100 Q 
méter) nagy vala, és árpa meg vörös lóherével vet­

tetett be. - Az árpa betakarítása után különösen
kitűnt buja állása által a,1h01'0* ZiTwftovf 
Valamennyi parczellan a here jel telelt ki, “ 
kor azonban a II. parczella heréje tény esze e 
tömeges kifejlődésében a többi parezei a 
hagyta. - Két kaszálásra kát. holdanként (57 56 
ár) adott az 1. parczella 6 és fél masa, a 2 dik 
78% mázsa, a 3-dik 51% mázsa, a 4-dik végre 
63 mázsa takarmány-szénát. — E szerin az 
laj trágyázás, kivált gips vegyüld tel lényeges, be­
folyással vott a termés mennyisegere. . .

A földmivelés ipar Ás keteskedalmiminisz- 
terium ideig!, vezetésével megbízott vallas- es 
közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi 22,u92. .
alatt, következő rendeletet bocsátott ki: A zá og- 
Ievelek bi szitásáról szóló 1876. XXXVI. torv ny- 
czikk, harmadik és negyedik §§ aiban nyert felha­
talmazásom folytán, a záloglevelek külön biz o- 
sitása tekintetéből megkívántaié alapnak al 'Ol­
tására, az alapszabáloknak ez irányban leendő 
módosítására, valamint e külön alap elhelyez .sü­
liek félévenkénti kimutatására vonatkozolag 1870. 
évi augusztus 23-án 17,259. sz. a. kiadott nn- 
niszeri rendelet által 1877. évi október bo 1-ig 
kitűzött határidőt; a Budapesten szekció „magy ar 
jelzálcghitelbank“ részére, — tekintve ezen bank 
különleges viszonyait és azon körülményt, hogy 
az ezen Ítélet által kibocsátott záloglevelek össze­
ge részére 200,000 írt erejéig az elsőbbség a ne­
vezett intézet tulajdonához tartozó budapesti hazra 
telekkönyviig is biztosíttatott, 1880. évi de- 
czember hó 31-ig meghosszabbatandonak találtam. 
Trefoil, s. k.

Lépfene a marhahizlalóban. Aradon teg­
napelőtt, - mint az „A-d‘‘ Írja- villámgyorsan 
terjedt el azon hir, hogy a Neumaun-testverek 
szeszgyárával összekapcsolt hizlalóban kiütött a 
marhavész. Siettünk a dolog miben állásáról ala­
pos meggyőződést szerezni s azon helyzetben va­
gyunk, miszerint közzé tehetjük, hogy nevezett 
telepen csakugyan merült fel két esete a lepfene- 
nek, a megbetegült ökrök azonban elhullottak s 
miután a legszigorúbb intézkedések megtörténtek, 
annál kevésbbé kell a ragály terjedésétől tartani, 
mert lelkiismeretes vizsgálat s orvosrendőri fel­
ügyelet őrködik a továbbterjedés megakadalyozasa 
felett. Mit is közönségünk megnyugtatása erdőké­
ben ezennel közzé teszünk.

Napirend október l-én.
Naptár. Kedd. Katii.: Remigius püs Protest.: Remigius

Görög-orosz : 19. Teriim. Napkél 6 óra. Nyugszik 5
óra 38 perez tor. , , ,

Múzeumban nyitva vau a régisegtar d e. 9 órától a. u. i
óráig. ■ ,.

Eszterházi képtár nyitva d. e 9 órától d u, 1 óráig. 
Föv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Fov. egylet ülés tart d u. 5 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e. IC—12 es d u.

2 4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 órátoi d. u 4 óráig

nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u 2-/ órá^g nyitva ó . 
Múzeumi könyvtár nyitva d e. J oratol d . / S-
akadémiai könyvtár nyitva d. u. ó-t órai,,.
Az állatkert nyitva égé z nap.

Hajóforgalom szeptember 29-én.
A fővárosi Duna balparton következő magánhajók 

kötöttek ki: Graff I. dereglyéje zöldséggel 18 mm. U-ßu- 
dáról Innenbaeiier P. mh. tűzifával 387 km. Veroezeröl. 
Szabó Lajos ladikja gyümölcsösei 40 mm. Domosrol. Lo- 
souczy István ladikja gyümölcsösei 25 min. lotfahiról. 
Gulyás Mihály ladikja gyümölcsösei P. Maróiról Füstös 
András ladikja gyümölcsösei 25 mm. Maróiról Ottenwald 
A mh. árpával 40 mm., kenyérrel 10 mm., zabbal 20 mm, 
bábbal 20 mm., burgonyával 20 mm. Újfaluról. Gilányi 
Mihály ladikja gyümölcscsel 10 mm Kis-Orosziról. Horváth 
József ladikja gyümöicscsel 15 mm. Verőezéről. Rosz- 
mayer Perencz mh. búzával 1000 mm., árpával 800 mm. 
Váezról.

Kivonat a hivatalos lap szeptember 29-ik számából,
Árverések a fővárosban. Festy Adolf o340 írtra 

b, ingókra oki 4. Miklósi Lajosnál Budapesten. Rreinbaoh 
Ferenez 885 írt 18% krra b. ingatl. okt 23. (IV. torony 
uteza 1. sz.) Legerand Andrásáé 4225 írtra b. okt. 24. 
(IV. torony uteza 1.)

Csődök. Kíelmer Manó debreczeni vaskereske do el­
len. bej. nov. 2 >, 26., 27., perügyelő idelgl. tömegg._Szi­
lágyi Károly. Vauesa János hagyaték vagyonára a csődel­
járás megszüntetett.

Pályázatok. írnok! állomás Csáktornyái járásbíróság, 
írnok Tornaiján.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándar-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház Iliv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5-6 óráig.

FÖldmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hív. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest1 tükör-nteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

ígazságllgyminiszterinin Pest, Ueák-utvza 14. sz 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Ny lit-tér.

linden rangú személyekM

A ■ Budapest BRAUN JuZSEF Gizella-tér 5. sz 
M ■ HH Bank szakmába vágó megbízásokat
legjniányosabban intézünk el. — ígérvények minden hu 
záshoz.

különösen utazók vagy állandó biztosítási kép­
viselők, valamint állomás nélküli hivatalno­
kok, bármily szakmabeliek, tartós, igen jöve- 
delmes reeliis mellékkeresetet nyerhetnek. — 
Tudakozódásokra válaszol az
Osztr.-magyar bank-intézet,

A „Magyar Lexikon-
I-ső kötetéhez igen díszes bekötési táblák kaphatók Hír- 
liftger KAroly a m tud. Akadémia könyvkötőjénél 

Budapesten, (akadémia bérhaz.)
JUT“ Úgy szintén minden könyvárusnál is.

Díszes antik modorban készítve bőrhát és sarkokkal vasion- 
nal borítva, darabja . • . • ■ 70 In-

valódi angol vászon borítékkal, díszes aranyozással es fe. 
kete nyomással vörös vagy chamois sziliben, dbja 45pr 

a bekötés ezen táblákba minden vidéki könyvi 
kötő által is igen könnyen eszközölhető, és ezáltal minden­
kinek meg van adva a mód, folytatólag, egyenlően szép, és 
olcsó kötésekkel gazdagítani könyvtárát.

Ezen valóban csinos és olcsó bekötésé táblákat a 
„Magyar Lexikon“ t. előfizetőinek csakis melegen ajánl­
hatjuk.

Megrendeléseket utánvétellel is elfogad.

:Bu.d.a,pesti szinlapok.

Kedd, október 1-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

A varázs fuvola.
Nagy dalmii 4 felvonásban. Személyek:

Sarasro Ney Paulina Balázsné ti
Tamino Pauli
Éj királynéja Maleekyné

Kezdete 7 órakor

Papageno Kőszeghy 
Papageya Kurzweil J.

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A falu rosza.
Népszínmű 3 felvon. - Személyek:

Feledi Kovács 1. | Bátki H. Dancz N.
Lajos
Boriska

Eöri
Rákosi Szidi

Göndör 
Fi mi m

Tamássy 
Soldosné L.

Kezdete 7 órakor.

Visállás és időjárás.

ACD
£

N^vstírlnl
Méter

0
fölött j alatt

I
VáitiJtik: Időjárás

30 Budapesten - - ..56 áradt tiszta
30 Pozsonyban 2 90 apadt köd
30 M.-Szigetnu 084 n felhős
30 Sz.atmárvu , . . 0 75
30 Tokajban 0 46 „ köd
30 Szolnokon = . • 0 74 derült
30 Szegeden . . . 1.63 p száraz
29 Aradon . . . 008 „ felhős
29 Nagy- Becskerekv a 0 25 n száraz
29 Bezdáunál . . . 3.18 áradt
29 V erbásxou 1.81 „

29 Eszéken . . . , 8.18 n
29 Daruson ... 4 00 . n
— Mitrovitzon , . — __

— Zimonybau . . — —
30 Sziszekor 7 35 apadt felhős
30 0-()ra-;vá« 2 73 — tiszta

H1EDET
Előfizetési felhívás.

..Első magyar-német vasúti és gőzhajózási kalauz“
a magyar forgalmi intézetek hivatalos menetrendkönyve 
évenkmt legalább is 10-szer jelenik meg, és a magyar köz­
lekedési vállalatok intézkedése folytán valamennyi hazai 
vasúti és gőzhajózási állomáson az utazó közönség haszná­
latára vau kitéve, s ezenfelül úgy Budapest, mint a vidék 
legtöbb szállodái, kávéházai, vendéglői és egyéb nyilvános 
helyein számos példányokban elterjedve

E kalauz hirdetések és üzleti czimek terjesztésére a 
leghatasosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
egy hónapig áll használatra, ezrek által olvastatik, s egy 
hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mintegy 25.000 
példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési díj egész évre 4 fit. A hirdetések igen 
jutányosán számíttatnak.

A kiadóhivatal
Budapesten, VI. uj-uteza 25. sz

Köhögés, rekedtség, hurut j
mell- és gyomorbajok

ellen.
Legújabb elismervény.

A Holt' János-féle cs. kir. maláia-késf.il- 
mény-gyár iiók-üzlciének Budapesten, ka- 

lap-uteza ÍO. sz.
A küldött 11 palaezk malátakivonatu sört megkaptam, és 

miután az nekem kitűnő szolgálatot tesz, kérek újra 11 palaezk 
sört és 1 kiló malátakivonatu csokoládét ezimem alatt elküldeni.

Dárda, 1878 jul. 30.
Tisztelettel

Felül József,
Sehaumburg-Lippe herczeg számtartója

8Árak: “W
Maláta-klvonatu egészségi sör 1 palaezk 80 kr, 11 pal. 6 

frt, 2b pal. 15 frt, 68 pal. 30 írt Maláta-csokoládé 1. % kilo 2 írt 
40 kr. % kilo $1.30, % kilo 70 kr. 11. % kilo 1.60, % kilo 90 
kr, */„ 69 kr, 111. % kilo 1 frt, % kilo 60 kr, ■/„ 36 kr — Ma- 
láta-czukorkák 1 zacskó 60,30 es 15 krön. Gyennek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat. 1 üvegcse 1 frt, vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 es 20 krön.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

Eoő János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-tileza ÍO. szám.

Megjelent és az „Egyetértés* kiadó-hi­
vatalában (lrimző-utcza 1. szám) kapható

F E I E IS V K A K O 1. 1
kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ SEBEK.
Ara a három kötetnek 8 forint.
Megrendelhető utánvét mellett.

A nagy tűzvész Lincolnban,
mely az „Első angol Britanuia-eziist gyári társulat“ összes 
gyár helyiségeit stb. teljesen elhamvasztotta, kényszeríti a társula­
tot teljes föloszlásra, miután ez óriási vállalat helyreállítása iszo­
nyú áldozatokba kerülne. A gyors liquidatió kedvéért, miután a 
szükséges helyiségek is hiányzanak, a tűzvésztől megmentett áruk 
nagy része alul irt depóinak adatott át minden áron való elárusi- 
tás, helyesebben mondva csaknem

azótaján(lékozás végett,
hogy a roppant kár mellett a nyers anyag értékének legalább 
egy kis része kerüljön meg.

Csak Q8F“ ($ frt 95 krért 'ífcá a mi alig fele az 
értéknek s csak egyedül a munkadija, mindenki megszerezheti a 
következő nélkülözhetlen háziszereket, a legfinomabb és leg­
szilárdabb brittaniai ezüstből, mely az egész világ 
egyetlen egy oly nemű érez a mi mindig fehér marad és az ig on 
ezüsttől 20 évi használat után sem lehet megkülönböztetni,az' 
tniért jótállást vállaltatik.
6 db igen finom brittan! ezüst asztali kés valódi angol aczél- 

pengésü,
6 db valódi angol brittaniai ezüst villa legfinomabb és nehezebb 

minőségű
6 db tömör és nehéz britfani ezüst evőkanál I a legszebb és leg- 
6 db igen finom brittani ezüst kávés kanál J díszesebb nemben 
1 db nehéz brittani ezüst tejmérö 1 , . ,, ,
1 db tömör brittani ezüst levesmérő / eö°-1 nem en-
2 db igen meglepő brittani ezüst szalon asztali gyertyatartó,
3 db legfinomabb brittani ezüst tojástartó.
1 db szép brittani ezüst bors vagy ezukortartó.
1 db finom brittani ezüst theaszürő,

összesen 33 darab.
Mindez itt felemlített 33 darab a legczélszeriibb briitaniai 

ezüstbeli készletek összesen csak 6 frt 95 krba 
kerülnek, és egyes egyedül csak az

első angol brittaniai ezüstnemük raktárában
Becs, Radetzkystrasse 4. szerezhetők meg.

MF“ Ezen czikkek a bécsi piaczon a legszélesebb vételre 
találnak, vidéki megrendelések (utánvétel vagy a pénz előleges 

küldése mellett) még igen rövid ideig fogadtatnak el. 'Ugy

Kitűnő nevelőnők ™
magyar és némethoni mindenfele felekezetű, tudo­
mány, nyelvek és zene képzettséggel.

gj«y Társalgónak, 'IBS 
gggT- Angolnők, 

gíjr Francasianök, '8$@5
északnémet és magyar okleveles

Taiiitómík és gyermek kertésznők, ÍW
német, magyar és franezia

PT Bonueo b, -338
gmf Nevelők,

azonnali alkalmazást keresnek.
L nemzeiközi központi Iskola ügynöksége 

„rßKclc által, Budapest, Károly-körut 7. sz.

m~ Ertesi(vények <lijmentesen

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyző k.

X

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú ,,
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy 
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény
1 db 2 „
1 db kredenez

32—35 fr 
40—45 fit 

50 -60, 100 frt 
22 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

26, 30, 40, 60, 160 frt

Bécsi Ígérvények<7
és

* Hitel sorsjegyek
húzás a mai napon

Főnyeremény 400.000 forint.
a legjutluynsabb áron kaphatók

iVi/ Ura í és t a r s a
Budapesten, váczi-utcza 27. sz.

Üzlet megnyit á s.
Van szerencsém a n. tisztelt közönséggel tudatni, miszerint

e kigyo-uteza 2. szám alatt a Várady-féle házban: egy

röl Írésur ruil3.G."lreres]2:sd.éBt
nyitottam. .

Minthogy a bel- cü lüHöldi di vatszov* tek mostani hová- 
eárlásánál, oda tülekedtem, hogy a legnjabb és legszebb árukat 
szerezhessem meg, valamint telepem részé e a legjobb munka­
erőket nyertein meg, eunéllogve bátorkodom a tiszt, női közönsé­
get annak megtekintésére és megrendelésekre felhívni, azon biz­
tosítással, miszerint mindent el fogok követni becses vevőimet 
gyorsaság és legolcsóbb árak által teljesen kielégíthetni. 

Gyászruhák 24 óra alatt készítetnek.
Vidéki megrendelések azonnal rszközöltetnek, 

mély tisztelettel
Bruckner Simon,

Budapest, kigyd-uteza 8. hí.
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1 db franezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 
12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 „ 9 „ -

1 db salonaaztal ,
1 db Íróasztal . •
Arany- és fakeretü tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány.
> rips-garnitúra, 1 kanapé, 6 szék 
1 1 kanapé, 2 fant. C szék
1 ’ 1 kanapé, 6 fant
I goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
1 rips garnitúra iaragványnyal ....
1 goblin „ r ....
1 selyem „ n ...
1 nyugdiván, rips ... - •
1 „ csín vat..............................................
1 ezérnarips I

Mindenféle, itt fel nem sorolt bntordarabok a 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10“/, felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen mcgkiildetnek.

BUT® Ml-1B A ZÁ .16,
Oppodi és Ellenherger,

Deák Ferencz-uteza 5.sz. I. em

. 16 frt
20 frt 
35 frt

16 , 20, 25 , 60 frt 
18, 22, 25, 36, 100 frt 
10 15, 20, 30, 60 frt

65 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 fit 

legnagyobb 
készletben

Nouveautées aux Paris!

Az őszi és téli ivadra a legelegánsabb párisi

férfi-, tuii- és gyermek-czipók
és topánkák a leggazdagabb választékban megérkeztek.

BUCHWALD ELEKNÉL előbb PEROTTI, ”"í),S!«t’.s7r,"?*,,erraes'
BW* Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. -*eg

Blazincic János és fiai
es. kir. tide, szállítók

Bécs, Neubau, Stiftgasse 31.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve

>gy igon kelendő áru- 
czik el árusítására, min­
den kiadás nélkül, bár­
mely állású urak ke­

restetnek. Írásbeli kér- 
dezősködések B. K. 608 

alatt Hasenstein Voglerhez 
Béesbe intézendők.

^ooocxx xxxxxxxxxxxxxxxxx:
^ Az őszi idény
Xvan szerencsém a nagyon tisztelt közönségnek alázatosan tudomására hozni, hogy a kö­

zelgő őszi idényre

x uri-raha üzletemet
gazdagon felszereltem.

A kiil és belföldi legnagyobb gyáraknál, személyesen kiválasztott legújabb divatu 
szövetek beszerzése által, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úri ruharaktáromat a leg­
gazdagabb választékkal láthattam el, és ezúttal a párisi világkiállításon volt több havi 
künutaitúzkodásommal, valamint a londoni legtekintélyesebb gyárak megtekintésével legjobb 
alkalmam volt a mi az alakítást és elegáns kiállítást illeti, legalaposabb tanulmányt sze­
rezni, hogy azok gyakorlati felhasználásával nagyon tisztelt vevőim minden igényeinek a 
legjobban megfelelhessek.

Eg)úttal köszönetéinél fejezem ki az eddigi nagyrabeesült bizalomért, és bátor­
kodom telepem megtekintésére a legalázatosabban meghívni, a mi bizonyára érdemes ezen 
csekély fáradságra. Végül van szerencsém az épen most nálam elkészült

őszi-hamiltonokra mint különlegességre íSgfSiíIi’ní8’ 30-86 l0"
félnünk 14 és IC forinttól

US/il 1 VAUI Lull fölfelé, figyelmessé tenné,
mély tisztelettel GROSSMANN S.

Budapest, Deák Ferencz-uteza és liécsi-utcza földszint és l-SÖ em.
Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek.

VIXXXXXXXX XXXXXXXXXXXX aOOQOOKXXS
1878—79-iki téli-iiény: kezdete október l-én.

UTASA
a,z iskolát látogató gyermekek és

olyan személyeknek (urak és hölgyek) kik az iskola látogatásból már kinőttek.
Tanítás házon kivül.

Tantárgyak:
„1. Német helyesírás. 2. Irály tan. 3. Könyvvezetés. 4. Világföldrajz. 5. Frau- 

czia nyelv. 6. Latin nyelv. 7. Világtörténelem. 8. Költészettan. 9. Irodalom történet. 
10. Reál-tudományok. 11. Gymnasiumi-tudományok. 12. Magas!) rendű tantárgyak: 
szava!lattan és elöadástan, illemtan, valamint füvészet, állattan, állat boneztan, össze­
hasonlító boneztan, hittudomány és földisme, csillagászat stb. stb.“

A tanítás beosztása:
I. Magán-tanítás és ismétlés, mindkét nembeli gyermekek 

számára (tiz éven felül);
II. Magán-tanítás tanulóknak;
III. Magán-tanítás, az iskola látogatásból kinSit mák é* 

hölgyek részére;
IV. Faríoree-laniíás: a) könyvvezetést három hónap alatt;

b) franezia nyelvet hat hónap alatt ; 
c) latin nyelvet tizenkét hónap alatt; 
d) dramatika tanítása kiváló hölgyeknél, a taufo- 

lyam hat hónap.
@8F” Tisztességes családok gyermekei, kik Magyarországban vagy 2 

külföldön laknak, megbízható személyiségek ajánlatára, egész ellátásra (Pension) 
felvétetnek.

Isásbeli és szóbeli jelentkezések tanulók és felnőttek részéről, az alólirott laká­
sán Wienstrasse Nr. 93. naponként, reggel 7-9 óra és délben 12—3 óra között fo­
gadtatnak.

USF"" Prograramok Ingben,
Bécs, Wienstrasse 93, M8r Théodore Preuss,

Professeur priv. pour tons les études universe«, 
(Utánnyomat nem dijaxtatik.) Littéretenr, etc, etc, etc.

Elöl
Vidékre postáj

Kg1' évre . - 
Félévre . . •
Nestvedévri
j.;ey hóra

Egy sd
Hirdetési dij

szeri hirdetése a 
Bélyegdijj

lön 30 kr.
Nyílttéri Otl

Bti
Tisza ki 

Leadták lem/ 
Minden 

immár szőj 
sorsa. Mert 
gyarország 
pénzügyi dl 
kotmány kijl 
iiszik a nemF 
vihara csak 
árva fejére, 
tíája nem ki 
ez országot!

íme há| 
zete itt vai 
ő felségénél 
mán dem:ss 

Komolj 
nyomorúság 
tévesztésére] 
minő Tisza] 
nak mai k( 
tos követke 

Annyi
molyán, ni 
méretből, 
iránt, nem 
érvényesitój 
mégnehezül 
legek ijeszt 
és az esély] 
a furfango] 
mus előtt, 
gondol és 
felé, hiúság 
látszhatik-e 
félrevonul 
sokra hágj 

Nem 
fohászos sj 
tik ki mád 
gével csórj 

Hiszef 
előbb utót* 
jöhet más] 
mert Tisz^ 
édesnek é 
lom élvez« 
az ő haszj 
vetkezik 
nak helyzj 
denütt.

Ki g<] 
jóságos 
meggyőzd 
önön eszi 
uralmánál 
ő egyéb, 
nyon ráni 
kénytelen] 
gál, másc 
hiúsága 
pék elám] 
dezésére 

Es
eszközök^ 
igazság, 
nemzeti 
pésre reá 
tében toll 
törekszik!

xODOoooooooo®oooooooee»eoocx)ee|

o Helyiség változtatás.
9 Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen

g megnagyitva az i

g PÉT* uj bécsi-iitcza 0. szám alá §
* tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennem i f*“ ff

arany hereiek és öltöző tükrök, konsol-, virág- és öltöző V 
asztalok, arany- és falteretek, kópék, asztal- és függő-iám- Q 
pák, bronzcsillárok, órák, kárpitozoÉt ülőbútorok, és az Q
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel Q

w Graner Károly, •
Q Budapest, V. nj béesl-uteza 6. Q
aO»QO*>QOOOOOOO$OOOOOOQ—OOOOOOO

Budapest, nyomatott Schlesioger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-ulcza 3. szám.)

elővigyázal
megmentij

bér nem 
toiseból.

Durat Jód

kívánni.

ön mege^ 
mint én 
gezem ni

üzlet er 
asszonnyá 
mégegyea

a meghal

zsef. Méj 
majd me 

A

általam 
ön szava 

Ez| 
La

kisebb id 
ajtó 
kezét


